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A

întreprinderea de confec
ţii „Steaua

Ieri, 19 decembrie a.c., colec
tivul de muncă de la Întreprin
derea sibiană de contecţîi „Steaua 
roşie" a atins o performanţă re
marcabilă. Planul aferent anului 
1973 a fost îndeplinit cu 12 zile 
înainte de termen. Ca urmare 
există condiţii ca în timpul ce a 
mai rămas pînă la finele anului 
să se obţină o producţie supli
mentară în valoare de aproape 
15 milioane Iei.

Acest important succes este ro
dul preocupării întregului colec
tiv de muncitori, ingineri şi teh
nicieni sub permanenta îndru
mare a organizaţiei de partid 
pentru ridicarea necontenită a 
productivităţii muncii, pentru a- 
tingerea parametrilor planificaţi 
înainte de termen a noilor capa
cităţi de producţie, capacităţi 
care au intrat în funcţiune in a- 
doua jumătate a acestui an.

A

întreprinderea viei şi vinului
Entuziasmul cu care colectivul 

de muncitori, tehnicieni, ingineri 
şi funcţionari de la întreprinde
rea viei şl vinului a muncit pen
tru îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe 1973 a dus la rezultatele 
scontate. Ia  data de 17 decem
brie a.c. colectivul de aici a ra
portat îndeplinirea planului anual 
de" producţie globală şi marfă.

Avansul de 14 zile ciştigat va 
permite acestui harnic colectiv 
să realizeze suplimentar o pro
ducţie globală in valoare de 6 100 
mii Iei şi 7 200 mii lei la pro
ducţia marfă. Aceste depăşiri 
vor fi obţinute în cea mai mare 
parte pe seama produselor noi la 
care este asigurată atît materia 
primă cit şi desfacerea. în felul 
acesta întreprinderea sibiană, 
prin colectivul său de muncă se

achită şi de angajamentele asu
mate.

în permanentă întrecere socia
listă desfăşurată intre secţiile de 
producţie s-au detaşat în mod 
deosebit, mărturie stind frumoa- 
sele realizări obţinute, colecti
vele de muncă de Ia secţiile de 
bitter şi vin din Sibiu, precum şi 
colectivul secţiei din Mediaş, 

■Vvind ca obiectiv principat 1n 
deplinirea cincinalului înainte de 
termen, comitetul oamenilor 
muncii a stabilit măsuri pentru 
abordarea în condiţii sporite de 
eficienţă şi a sarcinilor de plan 
pe anul 1974. în acest sens, îm
bunătăţirea continnă a calităţii 
produselor, lărgirea gamei sorti
mentale, . sporirea productivităţii 
muncii vor constitui, în activi
tatea colectivului de muncă de la 
întreprinderea viei şi vinului,, 
obiective de prim ordin.

i n d i c a t o r i i  d e  p i a n  p e  1 9 7 4  —  î n  
d e z b a t e r e a  c o n s i l i i l o r  i n f e r c o o p e r a t i s t e

Hotărîre fermă pentru punerea in 
valoare a tuturor posibilităţilor 

de sporire a producţiei agricole
Complexitatea sarcinilor izvorîte 

din cifrele1 de plan pe 1974, cerinţe
le pe care lâ ridică producţia agri
colă cooperatistă în continuăi dezvol
tare au constituit obiectul dezbate
rilor oare au avut loc cu preşedinţii 
cooperativelor agricole, inginerii şefi, 
şefii de ferme şi alte cadre de con
ducere în cadrul consiliului interco- 
openatist Ocna Sibiului. Conceputa 
ca o acţiune de înaltă responsabili
tate, analiza indicatorilor de plan a 
fost marcată de hotărârea celor pre
zenţi de a pune în valoare, cu mai 
multă eficienţă, posibilităţile şi re
zervele existente în fiecare unita
te pentru asigurarea cadrului nece
sar realizării noilor sarcini.

Pentru anul viitor în faţa ţărani
lor cooperatori din unităţile care 
fac parte din consiliul intercoopera- 
tist Ocna Sibiului stau obiective mo
bilizatoare, la stabilirea cărora s-a 
tinut, in general, seama de condiţîi-r 
le existente, baza materială şi pro
ducţiile obţinute în anii anteriori. 
Da exemplu, cooperativa agricolă 
din Ocna Sibiului cultivă grîu si 
secară pe o suprafaţă de 395 lia, cu 
o producţie medie de 2 400 kg boabe 
ia ha, cea din Şura Mică pe 200 ha, 
cu 2 300 kg boabe la ha, iar Ia To- 
pîrce-a pe 14.5 ha, cu o producţie 
riiedie de 2100 kg la hectar. Orzul 
de toamnă, la Ocna Sibiului, este 
cultivat pe 65 ha, la Şura Mică şi 
Topircéa pé cite 125 ba, producţia 
tmedia de realizat fiind stabilită în 
fiecare din cele trei unităţi la 2 600 
kg boabe la ba. în anul care vine 
cooperatorii din Ocna Sibiului vor 
cultiva porumb boabe pe o supra
faţă de 370 ha, producţia medie la 
hectar fiind prevăzută la 2 700 kg. 
Şura Mică — pe 250’ha, cu 2 600 
kg boabe la ha, iar la Topîrcea - 
pe 220 ba, cu 2 200 kg boabe, în 
medie, la ha. Indicatorii de plan pre-, 
văd ca Ia Ocna Sibiului cultura sfe* 
clei de zahăr să ocupe o suprafa- 

; ţă de 90 ha, cu 45 ha mai mult de
cit în 1973, iar- producţia medie pla- 
•nifioatä Ia ha este de 28 000 kg. 
Cartofii de toamnă la Ocna Sibiului 
vojj ocupa anul viitor o suprafaţă

'de 60 ha, cu 24000 kg tuberculi la 
ha, Ia Şura Mică 25 ha, cu 15 000 
kg tuberculi Ia ha, iar Ia Topîrcea 
2Ö ha, cu 12 000 kg in medie la ha. 
Importante suprafeţe au fost desti
nate producerii legumelor (la Ocna 
Sibiului pe 20 ha) şi a plantelor de 
•nutreţ.

Sarcini importante au fost prevă
zute şi în sectorul creşterii anima
lelor. Efectivele de taurine vor a- 
junge ia finele anului viitor, Ia Ocna 
Sibiului, la 860 din care vaci şi ju- 
ninci 540, Şura Mică —• 1 500 capete 
tineret la îngrăşat şi Topîrcea — 500 
taurine la îngrăşat. Cooperatorii din 
Ocna Sibiului, vor realiza "o -produc
ţie marfă d e '4620 hi lapte de v'acă 
Si 34 litri lapte de la fiecare oaie. 
Din sectorul creşterii animalelor se 
vor livra la fondul central de stat
49.1 tone carne de la Ocna Sibiului,
132.1 tone oarne de Ia Topîrcea şi 
432,8 tone carne de ia Şura Mică.

„Indicatorii de plan pe 1974 — a 
arătat în cuvântul său Nicolae Ivă- 
nuş, preşedintele cooperativei agri
cole din Şura Mică — sínt mobiliza
tori. Chiar dacă la unele culturi sar
cinile sínt în creştere, ne vom stră
dui să asigurăm toate condiţiile pen
tru ca acestea să fie îndeplinite. De 
altfel, hoi am şi întreprins unele 
măsuri în această direcţie. Terenu
rile destinate a ii însămînţate în pri
măvară au fost arate din toamnă 
iar pentru fertilizarea solului am 
transportat în cîmp peste 3 000 tone 
îngrăşăminte naturale şi am aplicat 
30 tone îngrăşăminte chimice pe 
100 ha.

In ceea ce priveşte indicatorul 
producţiei de carne îl vom realiza 
Şi în acest an am livrat 400 tone 
carne, urmînd ca pînă la finele anu
lui să mai predăm 120 tone. Pentru 
realizarea producţie} prevăzute pe 
1974 va trebui să populăm îngrâşă- 
toria cu 1500 capete tineret taurin. 
Ia ora actuală avem deja asigurate 
1 260 capete şi popuiarea îngrăşăto

(Continuare în pag. a III-a) 

P. BUD

Finalizarea 
căminelor 

de neîamilişti- 
nu numai u pro
blemă de plan!

în industriş judeţului nostru, 
dată fiind dezvoltarea vertigi-' 
noasă a tuturor unităţilor econo
mice s-a făcut tot mai simţită 
necesitatea pregătirii continue a 
forţei de muncă, a permanenti
zării acesteia. Este un lucru ds 
Ia sine înţeles că, în general 
creşterea numerică a cadrelor de 
muncitori, ingineri, tehnicieni se 
face din rindul tineretulgi, fapt 
simţit de altfel prin creşterea 
ponderii acestuia în totalul sala-, 
riaţiîor din fiecare unitate. Fără1 
îndoială acest lucru presupune 
luarea unui 'complex de măsuri 
privind, atît crearea condiţiilor 
de pregătire profesională cit şi 
de natură socială. Permanentiza
rea salariaţilor tineri într-o uni
tate economică depinde deci în 
.mare măsură de modul in care 
comitetul oamenilor’ muncii din 
fiecare întreprindere ştie să-şi 
orienteze-preocupările şi in acest 
domeniu.

In adest material ne-am oro- 
pus să tratam doar un aspect. 
Este vorba de modul în care în
treprinderile au înţeles să re
zolve problema spaţiilor de lo
cuit pentru tinerii nefamilîşti. 
Anul acesta, s-a pregătit reali
zarea unui număr relativ maré 
(avind în vedere anii precedenţi) 
de blocuri pentru nefamilîşti. La 
nivelul judeţului au fost plani
ficate 13 asemenea blocuri, aces
tea urmînd să se realizeze in 
mare parte în regia proprie a 
unităţilor beneficiare. Care esie 
stadiul realizării acestora, acum 
în preajma sfîrşitului de_ an? 
Dintr-o situaţie existentă la 
Sucursala judeţeană a Băncii de

M I M  m % m  h  PRIMIT
ia  m

EXECUTIV M  F. M. T. 0 .
Înalta apreciere, rolul important 

pe care partidul şi statul nostru le 
acordă activităţii tinerei generaţii 
puse în slujba cauzei- nobile a păcii, 
libertăţii şi progresului- social, coo
perării, înţelegerii şi prieteniei între 
popoare, şi-a găsit o nouă şi preg
nantă expresie Iu întâlnirea pe care 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Románia, 
a avut-o, joi la amiază, cu partici
panţii la sesiunea Comitetului Exe
cutiv al Federaţiei Mondiale a Tine
retului Democrat si reuniunea anua
lă a Prezidiului Comitetului Interna
ţional al Mişcărilor de Copii şi Ado
lescenţi (C.I.M.E.A.), care au loc in 
aceste zile Ia Bucureşti.

L-a primire au participat tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Paul Nicaleseu-Mizil, 
Gheorghe Pană, Dumitru Popescu. 
Miron Constantinescu, precum şi 
Ion Traian Ştefănescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C., ministru penlru 
-problemele tineretului, , Nicu 
Ceauşescu, vicepreşedinte al Consi
liului Uniunii Asociaţiilor Studenţi
lor Comunişti din România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi-de stat 
au fost salutaţi cu vii şi îndelungi 
aplauze ia sosirea lor, in mijlocul 
delegaţiilor tinerei generaţii de pre
tutindeni, de reprezentanţii Federa
ţiei Mondiale a Tineretului Demo
crat, Uniunii Internaţionale a Stu
denţilor, ai Comitetului Internat/o- 
nal al Mişcărilor de copii şi adoles
cenţi, precum şi ai- organizaţiilor de 
tineret din Africa de Sud, Anglia, 
Argentina, Brazilia, Bulgaria, Burun
di, Cipru, Costa, Rica, Cambodgia, 
Cehoslovacia, Chile, Columbia, R.P. 
Congo, R.P.D. Coreeană, Cuba. Da
nemarca, Republica Dominicană, E- 
cU-a-dor, R.A. Egipt, Finlanda, Fran
ţa, R.D, Germană, R.F.i Germania, 
Grecia, Guatemala, Guyana, Irak, 
Italia, Japonia, Mexic. R.P. Mongolă, 
ai Uniunii Generale a Studenţilor 
Palestinieni, din Peru, Polonia, Româ
nia, Senegal, Shri Lanka, Sierra Leone, 
Siria, Somalia, S.U.A., Sudan, Unga
ria, U.R.S.S., Uruguay, Venezuela, 
R.D. Vietnam şi Republica Vietna
mului de Sud.

Reprezentanţii F.M.T.D., ai organi
zaţiilor de tineret şi-au exprimat de
osebita satisfacţie de a se întâlni cu

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, i-au 
-adresat calde mulţumiri pentru aten
ţia pa care România socialists» per
sonal conducătorul ei, o acordă ti
neretului, roiului său în societatea 
contemporană.

In numele participanţilor la sesiu
nea Comitetului Executiv al F.MT.D • 
Alain Therouse, secretar general al 
I.M.T.D., a exprimat preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu sentimentele do 
profundă gratitudine pentru onoare-a 
de a fi fost primiţi de şeful statului, 
român.

în decursul acestor patru zile — 
a spus in continuare vorbitorul — 
am avut ample dezbat-eri axate pe 
'marile probleme ale epocii noastre, 
ale luptei tineretului din lumea în
treagă. După rapoarte, mai mult de 
50 de oratori au Intervenit pântec 
a expune aprecierile lor asupra bi
lanţului nostru şi învăţămintelor ce 
se impun, asupra perspectivelor a- 
nului viitor.

In acest context de referiri Ia- pro
blematica sesiunii, secretara! gene
ral al F.M.T.D. a relevat că dezba
terile au reflectat cu pregnantă fap-

(C oB tisuaro îrt p»R. a îV-a)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Doresc să vă adresez dumnéávoasv 

fră, participanţilor la sesiunea Co
mitetului Executiv al F.M.T.D., iin 
salut călduros şi cele mai bune u- 
rări din partea Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, a 
Consiliului de Stat şi a Consilului 
de Miniştri, precum şi a mea per
sonal.

Este o deosebită plăcere pentru 
női să ne întâlnim cu reprezentanţii 
tineretului, cu conducerea F.M.T.D. 
— organizaţie ce joacă un rol activ 
în unirea eforturilor tinerei genera
ţii în lupta pentru o lume mai bună, 
mai dreaptă, pentru pace şi colabo
rare internaţională.

L-a sesiunea organizaţiei dumnea
voastră, ţinută în aceste zile în 
Bucureşti, aţi dezbătut probleme im
portante care preocupă astăzi tînăra 
generaţie de pretutindeni-, toate po
poarele —• şi anume căile pentru 
sporirea contribuţiei tineretului la 
înfăptuirea une} politici noi în lu
me. Sesiunea are o importanţă deo
sebită prin aceea că a avut loc în 
împrejurări cînd, pe plan interna
ţional, se produc mari schimbări, se 
conturează tot mai puternic cursul 
spre destindere, spre afirmarea unor 
relaţii noi între popoare, bazate pe 
egalitate în drepturi, pe respectul in
dependenţei şi suveranităţii naţiona
le, pe neamestec în treburile hitet
ne. Progresele obţinute pe calea 
destinderii în ultimii ani, şi care se

află în curs de accentuare, sint re
zultatul luptei maselor largi popu
lare, a forţelor antiimperialiste de 
pretutindeni, în rindul cărora tînăra 
generaţie, organizaţiile revoluţionare 
şi progresiste de tineret au un rol 
tot mai important.

Devine tot mai evident astăzi că 
dezvoltarea vieţii internaţionale este 
determinată de forţele revoluţionare, 
progresiste, de hotărirea popoarelor 
de a  fi stăpâne pe destinele lor, de 
a pune capăt politicii imperialiste de 
forţă şi dictat, colonialismului, neo- 
cOlonîalismului, de a asigura pentru 
fiecare naţiune dreptul ia dezvolta
re independentă, corespunzător nă
zuinţelor şi voinţei ei-.

România, poporul român ştiu din 
proprie experienţă ce înseamnă do
minaţia străină, asuprirea imperialis
tă şi cit de mult trebuie preţuite 
independenţă şi suveranitatea. Tot
odată, ştim că. dezvoltarea liberă a 
fiecărei naţiuni, progresul ei depind 
de făurirea unei economii puternice, 
cu adevărat independente, in stare 
să asigure poporului condiţii de via
tă tot mai îmbelşugată. Făurirea so
cietăţii socialiste în România creea
ză cele mai- bune condiţii pentru 
dezvoltarea şi înflorirea economiei, 
pentru consolidarea şi întărirea in
dependenţei si suveranităţii naţiona
le, Succese deosebite obţin în con
strucţia Socialistă ţările care au pă
şit pe acest drum.

Am vizitat mutte ţări din Africa, 
America Latină, Asî-a, Europa, Am 
pîitut constata cu multă satisfacţie 
preocupările popoarelor de a îichi«' 
da cu desăvârşire vechile stări de 
lucruri, de a prelua bogăţiile naţio
nale în propriile mîi-ni şi a le folosi 
în interesul propriu. România spriji
nă- în mod activ lupta popoarelor 
pentru a fi stăpine pe bogăţiile lor, 
mişcarea de eliberare naţională a 
popoarelor care mai suferă jugul 
dominaţie} coloniale. Dam o înaltă 
apreciere 'rolului important pe , care 
îl joacă tineretul în această îtfpta.

Preţuim contribuţia pe care tine
retul din România o aduce la edifi
carea socialistă a tării. Ia dezvoltarea 
economiei, ştiinţâi, culturii, la ridi
carea bunăstării generale a întregu
lui popor. Trebuie să declar aici că, 
sub conducerea partidului, împreună 
cu întregul popor, tineretul din ţara 
noastră are o contribuţie deosebit de 
importantă în tot ceea ce a realizat 
societatea noastră socialistă, în toa
te succesele obţinute pe calea pro
gresului şi civilizaţiei.

Mulţumindu-vă călduros pentru 
medalia F.M.T.D. pe caTe mî-aţî în
mâna t-o, doresc să afirm că văd în 
acest act o apreciere pe care dum
neavoastră, reprezentanţii tinerei ge
neraţii, o daţi activităţii tineretului

(Continuare în pag. a iV-a)

In prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu

A  f o s t  i n a u g u r a t ,  i e r i ,  n o u l  
e d i f i c i u  a l  T e a t r u l u i  N a t i o n a l

Flux tehnologic reorganized odată cu darea în folosinţă a noilor spaţii de producţie ia fabrica de confecţii
„Steaua roşie" Sibiu Foto: FRED NUSS

r
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CORNELXU DAN

Ia rn a  a tr im is  î n  recu n o a ş te re  
p r im e le  tro ie n e , ia r  v ă z d u h u l a  
p r in s  c lin c h e t d e  c lopo ţei. A t 
m o sfe ră  d e  sărbătoare .

M ii d e  d eg e ţe le  a ra tă  sp re  
ra ftu r i:  „ turtă  d u lc e  d in  a ia  ş i 
p işca tu r i ş i n a p o lita n e , m u lte ,  
m u l t e . . . " .  S in t  ce le  m a i fe r m e  
co m en zi. A d ă u g a ţi la  acestea  
to a te  ce le la lte  c o m e n z i ce  tr e 
bu ie  să  f i e  o n o ra te  la  d o m ic iliu . 
O a rm a tă  în trea g ă  d e  M o şi G e -  
r ilă  in tră  în a le r tă  . . .  U n ită ţile  
co m erc ia le  lu p tă  d in  ră sp u te r i  
c u  p o fta  p r ich in d e ilo r . Ş i ,  să  n e  
g in d im  că  n u m a i în  m u n ic ip iu l  
S ib iu , in  a ces t tr im e s tr u , F a 
b rica  „ V ictoria“ a  liv ra t 50 to n e  
d e  d u lc iu r i p e s te  c a n tită ţile  c o n 
tra c ta te .

e lo c v e n te  în d e a m n ă  la  e fo r tu r i  
sp o r ite : ,,U rm a ţi e x e m p lu l  to v a 
ră şe lo r C o veşa n  T ru d e , Ş e rb a n  
M a ria  ş i  N e a m ţu  M aria , care  
d a u  p ro d u se  d e  c a lita te  ş i rea li
ze a ză  o  p ro d u c ţie , p e s te  sarcina  
p la n ific a tă , d e  Jo/o/*. Ş i, a s tfe l, 
c o le c tiv u l fa b r ic ii se  p o a te  m in 
ă r i cu  n u m ero a se  m u n c ito a re  
f fu n ta ş e , p r in tr e  care  se nu-

u n ita ţi le  co m erc ia le , u n d e  cei 
m a i c o m p e te n ţi co n su m a to r i în  
a cest d o m en iu , cop iii, le  a ş te a p 
tă . Ş i  p e n tr u  ca b u cu ria  să  le  f ie  
d ep lin ă , ca  d u lc iu r ile  să  se  î n 
ca d reze  în  a tm o s fe ra  d e  sărb ă 
toare , se p ro d u c , d e  zo r , so r ti
m e n te  p e n tr u  p o m u l d e  iarnă , 
a m b a la te  în  s ta n io l sa u  în  h îr -

I n  c a s t e l u l  
A l b e i  c a  Z ă p a d a

„ P a r a d i s u l  c o p i l ă r i e i n

La fa b r ic a  d e  d u lc iu r i e x is tă , 
în  a ceastă  perioadă„ ca în f i e 
care  an , o  g r i jă  deo seb ită . Ş i, 
dacă  in tr i  în  sec ţii, ai, p e n tr u  
m o m e n t, r e v e la ţia  că  a l p ă tru n s  
p e  u n  tă r îrn  p ă ră sit d e  m u lt  
tim p , in  a d e v ă ra tu l p a ra d is  a l 
cop ilărie i. S t iv e  în tre g i d e  n a 
p o lita n e , tu r tă  d u lce , p işca tu ri. 
Z ec i d e  lu cră to a re , îm b ră c a te  în  
a lb  ş i c u  a c o p e ră m în tu l c a p u lu i 
leg a t în tr -u n  m o d . a n u m e , _ i ţ i  
rea d u c  în  m e m o r ie  im a g in ea  
m u ltip lic a tă  a  A lb e i ca Z ăpada . 
D e a ici p o rn esc  în  to a tă  ţa ră  
su te  d e  to n e  d e  d u lc iu r i. M u n că  
este  în  toi. A fiş e  c u  in sc r ip ţii

file de reportaj
v id ră , d e  a sem en ea , M ă ria  C o
to a re , V irg in ia  F artb tş, M arga
re ta  R o d ea n u , M a ria  S abău , 
D ora K le in , T ra u te  S ch o m o d y . 
P r in  e fo r tu l lo r  ş i c l  tu tu ro r  
c e lo r la lţi a n g a ja ţi, p la n u l p e  p r i
m ii  t r e i  a n i a i a c tu a lu lu i c in c i
n a l a  fo s t  rea liza t c u  16 s i le  m a i 
d e v re m e , ceea  ce  în se a m n ă  li
v ra rea , p este  c a n tită ţile  s ta b ilite , 
a în că  420 to n e  d e  p ro d u se  za h a 
roase ş i 210 to n e  d e  p a s te  fă i
noase; a p rec ia b ile  c a n ti tă ţ i de  
d u lc iu r i dec i, ca re  p o rn esc  sp re

tie  c u  d e se n e  su g e s tiv e :  n a p o li
ta n e  „40 d e  g ra m e  d e  cacao“, 
„D elic ia", „P om ul d e  ia rnă".

Prinfre vechi şi noi 
„cunoştinfe"

L a  în treb a rea  „Ce m a i fa ce  
C ostică“?, c ice ro n ele  n o s tru , M a
ria N eacşu , şe fa  sec ţie i n a p o li
ta n e , a  ră m a s o  c lip ii n e d u m e 
rită . G o itică  I  ş i C ostică  11 s ín t,e s te  i n toi. A fiş e  c u  in s c r ip ţii  d u lc iu r i dec i, ca re  p o rn esc  sp re  rită . Go&tică I  ş i C ostică  I I  s in t,

Joi, 20 decembrie. în această zi 
din preajma aniversării proclamării 
Republicii, Capitala patriei — şi îm
preună cu ea întreaga ţară—, a trăit 
un eveniment cu adinei şi multiple 
rezonanţe în viaţa noastră artistică 
şi culturală — inaugurarea noului 
edificiu al Teatrului Naţional „T.L. 
Caragi-ale“ din Bucureşti.

Solemnitatea inaugurală a impor- 
•taniMui aşezământ teatral a avut ioc 
în prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu si a tovarăşei Elena 
Ceauşescu. Participarea conducăto
rului partidului şi statului Ia acest 
moment de seamă pentru cultura ro
mânească ilustrează, o dată în plus, 
atenţia şi preţuirea deosebită pe /ra
re partidul şi statul nostru. întregul 
popor le manifestă faţă de teatrul 
românesc, a cărui istorie este îm
pletită profund şi organic cu însăşi 
istoria ţării, cu strădania patriotică

d e  fa p t ,  n iş te  m a ş in i fo lo s ite  la  
u m p le re a  fo ilo r  p e n tr u  b a toane  
ş i sp ira le .

C e i d o i „C ostică“ s -a u  n ă scu t, 
c u  c iţ iv a  a n i î n  u rm ă , la  f a 
brica  re sp ec tiv a , a ă u c în d  rea le  
îm b u n ă tă ţ ir i  p ro c e su lu i d e  pro 
d u c ţie  ş i u şu r în d , b in e în ţe le s , 
m u n c a  o a m en ilo r . D ar, lă  „V ic
to r ia "  p o ţi fa c e  n o i „cu n o ş tin ţe  
g ra ţie  p reo cu p ă r ilo r  serioase  ce 
e x is tă  p e n tr u  m eca n iza rea  p ro 
d u c ţie i. P r in tre  acestea  se  n u 
m ă ră  o  m a ş in ă  p e n tr u  tu r n a tu l  
p işco tu r ilo r , care  se  a flă  in  p ro 
be teh n o lo g ice , o  m a ş in ă  p e n tr u  
u m p lu t  n a p o lita n e le  c u  crem ă , 
a lte  u ti la je  a sem ă n ă to a re  a ft în -  
d u -sp  in  a te lie r  p e n tr u  fin isa re . 
Datofrită lo r  p ro d u c tiv ita te a  v a  
cre ş te  c u  c irca  40»/o fa ţă  d e  v e 
c h iu l s is te m  da lu cru . C it p r i- i 
v e ş te  a n u l care  se  a p ro p ie , e l va  
v e n i, da  a se m e n e a  c u  u n  pro
g ra m  d e  m o d ern iza re , î n  ca d ru l  
că ru ia  se  în sc r iu  p r in tre  a lte le , 
d o ta rea  c u  d o u ă  cu p to a re  p e n tru  
n a p o lita n e , o l in ie  c o n tin u ă   ̂ la  
fa b r ica rea  n a p o lita n e lo r . V ii to 
ru l an  v a  a d u c e , to to d a tă , n o i  
so r tim e n te  d e  d u lc iu r i, c u m  ar 
f i  ,,C ib in“, „D aniela“, „ D um bra
va" .„C olina“ (p ro d u se  d e ja  
con trac ta te), d o u ă  so r tim e n te  de  
p ro d u se  fă ră  c rem ă , p re c u m  şi 
p e rsp e c tiv a  în f i in ţă r ii  u n e i sec ţii 
d e  p a tiserie .

O a m en i ş i m a ş in i, a n g ren a ţi 
în t r -u n  c o n tin u u  proces d e  p ro 
d u c ţie , ş i care vo r  asigura  ş i pe  
v ii to r  fa im a  fa b r ic ii „V ictoria", 
a d evă ra tă  ce ta te  d in  basm e.

MARIN NIŢĂ

a cărturarilor iubitori de neam pen
tru cauza luminării maseior.

La festivitate au luat parte, de a- 
semenea, tovarăşul - ion Gheorghe 
Maurer şi 1 tovarăşa Elena Maurer, 
tovarăşii-Etnii Bodnaraş, Manea Mă-

nesc-u, Paul Niculescu-Mizil, Gheo» 
ghe Pană, Maxim Berghianu, Lin* 
Ciobanu, Florian Dănălacha, Janos 
Fazekas, Petre tupu, Leonta Răutu*

(Continuare în pagi, Ă. EV-aJ

Cnvintma tovarăşului
I M  CEAUSESCII

Stj maţi. tovarăşi-,
Doresc ca in numele. Comitetului 

Central, al Consiliului de Stat şi al 
guvernului să adresez cele mai. calde 
felicitări celor care au proiectat şi 
realizat noul' edificiu al Teatrului 
Naţional, precum şi conducerii teatru
lui, tuturor celor care vor da glas, 
prin arta lor, pe această scenă, sen
timentelor şi năzuinţelor poporului 
nostru — năzuinţe de dreptate şl 
independenţă, spre o societate în ca
re omul să fie deplin stăpîn pe des
tinele sale, spre societatea comu
nistă.

într-adevâr, Partidul Comunist Ro
mân, preocnpîndu-se de edificarea 
celei mai drepte şi mai înaintate so
cietăţi din lume, de dezvoltarea for
ţelor de producţie, de ridicarea bu
năstării materiale a întregului popor, 
acordă o atenţie permanentă înflo
ririi ştiinţe} şl culturii — factori de 
seamă ai civilizaţiei socialiste şi co
muniste pe care o edificam. Reali
zarea noului edificiu al Teatrului Na
ţional este o expresie a acestei pre
ocupări de a crea condiţii materiale 
pentru ca slujitorii artei să poată 
contribui, prin talentul şî pasiunea 
lor, prin ceea ce vor reuşi să expri
me pe scena acestui teatru, la for- 
marea şî dezvoltarea une; conştiinţe 
noi, a conştiinţei omului înaintat, 
stăpîn pe destinele sale.

Fără îndoială că slujitorii artei 
din România vor face şi în biitor 
totul pentru a contribui la realiza
rea nobilelor idealuri de umanism, 
de dreptate, de  echitate socială in 
patria noastră, că ei vor pune arta 
în-slujba întregului' popor,, a promo
vării idealurilor socialiste şî comu
niste, prieteniei şi înţelegerii între 
popoare, a cauzei păcii şi colaboră
rii internationale. Acţionând in acest 
sens, continuînd astfel tradiţia artei 
d întotdeauna a poporului nostru, art iş
ti», toti slujitori} artei îşi vor face 
datoria fată de popor, faţa de par
tid, faţă de năzuinţele naţiunii noas
tre socialiste de a fi tot mai puter
nică, de a păşi in rînd cu celelalte 
naţiuni pe culmile civilizaţiei maie- 
riale_ şi spirituale, faţă de năzuinţe
le ei spre o lume mai bună, ir.ai 
dreaptă, in care oamenii să conlu
creze strâns pentru aceleaşi idealuri 
de bunăstare, prietenie şi pace.

Cu aceste gînduri, urez tuturor 
ceIor_ care vor juca pe această sce
nă să servească cu abnegaţie şi de
votament petri* şi poporul, cauză 
socialismului şi comunismului! (A- 
planze, uraîe prelungite, se scandea
ză: „Ceanşescn-P.CJR.“. Asistenţa o- 
vaţîonează cu căldură pentru partid, 
pentru Comitetul Central, pentru 
secretam! generat a! partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu).

J

Prin Decret ai Conciliului de Stat s-a stabilit ca ziua de 31 decem
brie Î973 să fie zi melucrătoare. Pentru recuperare, se va lucra în ziua 
de 23 decembrie.

Prevederile decretului jiu se aplică unităţilor productive în care 
se. desfăşoară proces continuu de muncă, precara şi în locurile unde 
pnn natura serviciului ziua de duminică nu este stabilită ca zt da 
repaus.

Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale con
siliilor populare, vor stabil} programe speciale pentru unităţi-Ie co. 
raerciale, de transporturi publice şi alte asemenea 'unităţi, care să 
asigure servirea populaţiei în zilele de 23, 30 şi 31 decembrie.



Pagina 2 Tribuna Sibiului — Ami! VI, nr. 1811

„Cine-tehnic“ d u b i  sibian 
şi problemele sale

Tînărul club al cinefililor ama
tori de la Casa de cultură a ti
neretului din Sibiu începe să se 
afirme. Era şi cazul, după mai 
bine de 2 ani de Ia înfiinţare. 
Avînd în vedere cele două di
recţii majore în care a fost o- 
rientată de la început activitatea 
sa — producerea de filme teh
nice, legate de producţie şi fo
losirea unei modalităţi moderne 
de instruire a tinerilor din între
prinderi şi şcoli — „Cine-tehnic“ 
club a avut o misiune preten
ţioasă şi de mare răspundere.

Succese s-au înregistrat mai 
ales în ceea ce priveşte prima 
latură a activităţii cineclubului. 
Un aport substanţial/l-a adus o- 
peratorul şi cadrul ţ^hnic de spe
cialitate al clubului, Aurelian 
Ploiaş, care într-un an a reuşit 
să realizeze 8 pelicule, între care 
unele de bună calitate.

Filmul „Utilaje moderne", tur
nat pentru întreprinderea „Ba
lanţa“, a răspuns exigenţelor, 
reuşind să trateze într-o ma
nieră accesibilă diferite proble
me de organizarea muncii. El a 
fost urmărit de sute de elevi de 
la şcolite de specialitate, dove- 
dindu-şi utilitatea.

Un alt film, despre protecţia 
muncii — „Nu e ceasul rău, e 
nerespecrtarea N.T.S.“, — cerut
de AMET are toate şansele să 
fie terminat pînă la sfîrşitu! a- 
cestui an. Din seria filmelor le
gate de producţie va face parte 
şi viitoarea peliculă „Studierea 
descompusă a unei explozii la 
carierele de piatră".

„Cine-tehnic“ club a produs, 
de asemenea, pelicule de propa
gandă politică, între care putem 
cita: „Iniţiative ale tinerilor din 
judeţul Sibiu (18 minute) — o 
trecere în revistă a succeselor 
înregistrate de utecişti în com
petiţia cu timpul şi calitatea, 
pentru realizarea sarcinilor de 
plan, „Autoutilarea în şcolile din 
Sibiu“' (12 minute) şi „Activităţi 
culturale ale tinerilor din judeţ," 
(30 minute-color). Filmele au fost 
prezentate înainte de plenarele 
Comitetului judeţean Sibiu sl 
U.T.C. şi în cadrul organizaţiilor 
U.T.C. din întreprinderi.

între deficienţele acestor peli
cule putem să amintim caracte
rul festivist al multor secvenţe, 
lipsa unor scenarii originale, pre
cum şi slaba frecvenţă a aspec
telor negative. Rolul filmului nu 
se limitează numai la a lăuda. 
Mai mult cine-verité, maî  muită 
infuzie de viaţă şi muncă crea
toare ar face din aceste pelicule 
lucrări cu valoare documentară.

în afară de ipostaza de pro
ducător de filme, clubul este şi o 
şcoală de tehnică şi cultură ci
nematografică. Din păcate, nu 
sínt decit 10 membri, ceea ce 
arată că încă nu s-a făcut destul 
pentru popularizarea şi sprijini
rea activităţii lui. Probabil că în

viitor, cind numele clubului va 
sta alături de una (sau mai multe) 
distincţii, obţinute la festivalu
rile  cinecluburilor din ţară, va 
spori şi numărul celor care vor 
voi să înveţe arta realizării fil
melor.

Pînă atunci, cei 10 membri — 
tineri muncitori, ingineri, tehni
cieni şi profesori — animaţi de 
zelul pionieratului pătrund, pe zi 
ce trece tainele cinematografu
lui. Fiecare trebuie să înveţe di
verse tehnici şi procedee — de 
la întreţinerea aparatului de lil- 
mat, la filmare, scenografie, re
gie, lumini, developare, montaj, 
sonorizare şi proiecţie.

în prezent este în studiu pro
ducerea primului film artistic. 
Scenariul narează viaţa elevilor 
de la liceul seral şi se va înti
tula „Ultimul trimestru“. Va fi 
un examen dificil atît pentru ac
tori — amatori, desigur — cit 
şi pentru operatori, regizori, sce- 
noqrafi şi maiştri de lumini, care 
vor fi cu totii aleşi dintre mem
brii clubului.

Ca ultimă şi cea mai impor
tantă realizare, atît sub aspectul 
duratei cît şi al calităţii, trebuie 
să amintim filmul dedicat împli
nirii a 100 de ani de la înfiinţa
rea întreprinderii „13 Decem
brie“. Pelicula color durează a- 
proximativ 40 de minute. Filmă
rile sínt terminate. Toate aceste 
rezultate meritorii au fost obţi
nute în condiţii mai puţin priel
nice, făcîndu-se faţă unor con
diţii materiale dificile. De multe 
ori clubul nu poate să-şi desfă
şoare activitatea în condiţii nor
male din cauza lipsei de reactivi 
necesâri developărilor. Nu s-a 
realizat o colaborare cu celelalte 
cinecluburi din judeţ şi din tară. 
Clubul e încă prins în greută
ţile începutului şi un ajutor din 
partea unor operatori profesio
nişti ar fi binevenit. Dotat cu 3 
aparate de filmat moderne, dar 
cu un aparat de proiecţie din 
1945, „Cine-tehnic-club" nu poate 
beneficia nici de schimbul de pe
licule care se realizează curent 
între cinecluburi.

în concluzie, se pot face lu
cruri frumoase la clubul tineri
lor pasionaţi de tehnica şi arta 
filmului. Pentru o cît mai rapidă 
afirmare pe plan naţional „Cine- 
tehnic“-club trebuie să iasă din 
anonimat prin filme mai mult şi 
mai bine gîndite, inspirate din 
adevăratele probleme ale tinere
tului. Filmele de reclamă nu sínt 
tot ce se poate face la un cine- 
club. Pentru planurile sale ambi
ţioase clubul trebuie ajutat mai 
mult. în plus, el trebuie să-şi 
lărgească numărul de membri, 
să-şi diversifice şi să-şi sporească 
producţia de filme, devenind o 
adevărată şcoală de cinematogra
fie pentru tinerii sibieni.

GEORGE DAVID

In  a q u a  to r te

»IN CUGETĂRILE M l.. .  PLETOS
Stau deseori şi mă întreb ce-or fi găsind unii la mine de se zgîiesc 

ca la urs de cite orj trec pe stradă, E-adevărat că port barbă şi plete, 
însă lucrul acesta nu cred să-i deranjeze Sntr-atît. Prietenii îmi spun 
Tică „cucuvea"; am douăzeci. . .  şi ceva anişori peste, am absolvit 
şapte clase elementare după zece ani de studiu intens şi cam atît. 
Adică, ar mai fi ceva. îmi place nespus de mult barul. El este pentru 
mine şi casă şi masă, din ziua în care m-am hotărît să devin „hiippy“. 
Am încercat multe meserii la viaţa mea, încă nu s-a prins niciuna 
de mine. Sau, eu trebuia să mă prind de vreuna? Oricum, eu consider 
că am făcut tot posibilul, dar . . .

Cind dau pe acasă am numai neplăceri din partea mamei: discuţii, 
ameninţări, bocete, etc. Ieri rai-a spus că dacă o mai duc mult aşa 
o bag în spital. N-ar fi prea plăcut, pentru că în felul acesta aş fi 
lipsit de raţia de bani pe oare mi-o dă în fiecare zi. Mă rugase într-un 
timp amicul meu Jean „deşiratul“ să dăm lovitura la o tutungerie, 
însă l-am refuzat categoric. Nu este de demnitatea mea, şi-apoi riscul 
este mare. Dacă. . .  Tot ieri mi-a spus mama că de trăia taică-meu 
scotea el om din mine. Prostii! Era suficient să-l duc o singură dată 
la bar şi-i schimbam concepţiile. Insă, aşa sínt părinţii, nü vor să te 
înţeleagă. I-am spus mamei că eu, unul, nu sínt făcut pentru muncă. 
Alţii, poate . . .

Mă opreşte, în urmă cu o săptămână, un individ (pe care nu I-am 
văzut în viaţa mea) şi mă întreabă cind am de gînd să-mi tai 
„laţele". Auzi acolo!

Singura mea scăpare este la bar. Cind am bani viaţa începe să 
aibă sens: cafele, ţigări, coniacuri. . .  Atmosfera din bar m-a impre
sionat întotdeauna: simţi vibrînd „un ceva" în aer. A intrat acum 
două zile un individ şi-a zis că este un fum de poţi rezema bicicleta. 
Gogoşi, Păi, cum îşi închipuie el că se creează atmosfera „hippy“?

Ei, dar trebuie să-mi închei aici cugetările, căci_ banii s-au cam 
sfîrşit şi mă aşteaptă o dimineaţă grea. Din nou discuţii cu maică- 
mea . . .  Şi apoi trebuie să-mi asigur şi raţia de bani pe mîine. Iarăşi 
va trebui să mă tîrgui pentru cîţiva ie i...

Ce viaţă!
E. LAZÄR

— începe aşa:, nu-mi place să joc 
june-prim, amorul pe scenă mă scoa
te din sărite, mi-e jenă, estq o ba
rieră peste care n-am putut trece 
niciodată. Rolul meu preferat este 
Christie Mahon din „Năzdrăvanul de 
la soare-apune“ de J.M. Synge.

— Cum ai ajuns să preferi acest 
rol?

— Intîi şi întîi am absolvit Insti
tutul de teatru din Cluj la clasa pro
fesoarei Maria Cupcea — anul 1954. 
Am dat examenul de absolvire cu 
Torna din „Mielul turbat" de Aurel 
Baranga. M-am reîntîlnit la teatru! 
din Sibiu cu această piesă, dar am 
interpretat rolul Bantaş. tn institut 
am jucat mereu roluri de compozi
ţie, dar în teatru mă întîlnesc cu a- 
cest gen după 20 de ani, în „La Pa
loma“ de Christian Maurer. La Sibiu 
sínt angajat din 1954. Am fost în a- 
cest timp 2 săptămîni la Teatrul re
gional din Bucureşti, dar am fugit. 
Mă atrăgea provincia. Am vrut să 
fiu un bun actor de provincie (a 
nu se confunda cu maniera provin
cială).

îmi place să joc comedie clasică 
de la Scapin ia Figaro. Am şi jucat 
în „Mincinoşii!" luj Goldoni şi în 
„Doamna nevăzută" a lui Calderon; 
dar am jucat şi Pikalov în „Liubov 
Iarovaiă", Prisîpkin din „Ploşniţa" lui 
Maiakovski şi toată galeria bufoni
lor populari din piesele lui Gheorghe 
Vlad (Nate în „Punctul culminant" 
şi „îndrăzneala". Poponeţe în „Co
medie cu olteni“). Sínt un actor de 
credinţă în piesele lui Everac. A- 
cesta mi-a şi dedicat o piesă intitu
lată „Cheta“, care are ca motto: 
„Mucalitului transilvănean, interpie- 
tul ideal al lui Cheta".

La „Decada' dramaturgiei origina
le" din 1961 am luat premiu cu 
Frenţiu din „Ferestre deschise“ de 
Paul Everac, în regia lui Mihai Di- 
miu.

In fotografia de sus: Grupul vocal 
al întreprinderii „Dumbrava" din 
Sibiu, pe scena clubului „Indepen
denţa”, în cadrul concursului „Ro

mânia, vatră de victorii".

In fotografia de jos: Aspecte din 
spectacolul „dialog pe aceeaşi sce
nă", desfăşurat în cinstea aniver
sării Republicii, sub genericul „Ro
mânia, vatră de victorii" ce a avut 
ioc recent pe scena clubului „In
dependenţa" Sibiu. In imagine, 
grupul vocal al întreprinderii 

„Steaua roşie" Sibiu
Foto: N, BOLD1ŞOR

Plenara Consiliului 
municipal Sibiu al 

organizaţiei pionierilor
Miercuri s-au desfăşurat lucrările 

plenarei Consiliului municipal Sibiu 
al organizaţiei pionierilor în care s-a 
prezentat şi s-a analizat activitatea 
desfăşurată în anul 1973 şi s-a apro
bat planul de muncă pe anul 1974.

Plenara a aprobat cererea de eli
berare din funcţia de preşedinte a 
tovarăşului Anatolie Boldişor şi a 
ales în această funcţie pe tovarăşa 
Maria Arsin.

Şezătoare literară
Zilele trecute scriitorii D. Tărchî- 

lă, A. I. Brumam şi I. Băduleasa au 
participat la o şezătoare literară or
ganizată la Şcoala de maiştri mili
tari „Traten Vuia“.

Dan Tărchilă a prezentat elevilor 
volumul său „Mireasa lumii" apărut 
recent în Editura militară. In conti
nuare au citit din versurile lor 
A. I. Brumaru, I. Băduleasa şi G. Puş- 
cariu.

V e r n i s a j
Ieri, la muzeul Brukenthal din Si

biu a avut loc vernisajul micro-ex- 
poziţiei pictorului Eugen Tăutu.

Lucrările expuse, între oare se re
marcă tabloul supradimensionat „Im
nul creaţiei", reflectă căutările ar
tistului, decis să meargă pe un drum 
propriu spre realizarea idealurilor 
sale estetice.

*3
I Spectacole  
jjj cmiîurai-artistice 
I închinate Republicii

Astfel de spectacole s-au con
sumat recent la Casa de cultură 
a sindicatelor şi clubul „7 Noiem-, 
brie“ din Sibiu, unde elevii şi 
pionierii şcolilor generale nr. 2 şi, 
12 au demonstrat în faţa unor săli 
arhipline realele lor calităţi cui-, 
tural-artistice. Amplul program a 
cupriqs coruri, recitări, dansuri 
populare româneşti şi germane, 
gimnastică artistică şi sportivă. 
Un succes aparte, răsplătit de 
aplauzele sutelor de participanţi | 
la emoţionantul spectacol, a fost 
obţinut de orchestra de mando-, 
line a şcolii nr. 12, care sub ba
gheta profesoarei Ecaterina Lazái 
a entuziasmat auditoriul.

La reuşita spectacolului şi-au 
dat concursul, alături de proie- 
soara Ecaterina Lazăr, profesoa
rele Ioana Poleac, Maria Axente, 
Constantin Crăciun, Ursula Ha- 
velka, învăţătoarele Maria Po
poneţe şi Gabriela Pricop.

Formaţia de dansuri populare a Şcolii generale nr. 2 din Sibiu

Formaţia de dansuri a Şcolii generale nr. 12. (Dans săsesc).

în 1974 înă prezint la decadă cu 
Pronie Dumitra din „La Paloma“ de 
Christian Maurer. Cind am împlinit 
15 ani de teatru mi s-a decernat or
dinul „Meritul Cultural".

— Ce fel de actor te consideri, in
tuitiv sau cerebral?

A C T O R I  DE AZi

Constantin
Stănescu

— Sínt o combinaţie. îmi plac re
gizorii care mă lasă liber în prima 
fază de lucru, apoi de comun acord 
putem elimina ce nu e bun, sau ce 
este prea mult. Sint cam pe dos de
cit alţii. Intîi mă gîndesc la rol apoi 
îl dezvolt intuitiv. Atac rolul pe sca
ra de serviciu (care nu trece pe la 
director)., Sínt adeptul celor o sută 
de prostii spuse sau făcute pe sce
nă, în repetiţii, din care este impo
sibil să nu se găsească şapte lucruri 
bune pentru spectacol. /

In privinţa proporţiilor dintre ta
lent şi muncă nu pot da reţete. De
pinde de rol. La unele trebuie să 
lucrezi ca un cîine, iar altele „îţi 
vin". De asemenea, nu pot da o de
finiţie a talentului. Este ceva foarte

subiectiv şi interior. Sau poate aş 
avea o definiţie: „Talentul este ap
titudinea care te face să nu poţi 
spune ce este talentul“ (Din aforis
mele lui . . .  Gaga).

— Din această dilemă nu putem 
ieşi. Ai fost invitat să joci într-o 
piesă la secţia germană. Ce înseam
nă acest lucru pentru tine?

— Colegul meu Christian Maurer 
a creat acest rol pentru mine. Pe 
afiş sínt Gata Nitsch. Cred că mi-am 
găsit dramaturgul ş i. . .  sper să joc 
mai mult. Am primit invitaţia cu 
multă bucurie şi văd că nu am gre
şit. Este pentru mine o experienţă 
unică, o primenire interioară, deoa
rece lucrez cu alţi parteneri, cu rit 
regizor, cu alt public şi în altă lim
bă. Sínt angajat total — fizic şi spi
ritual. Am avut prilejul să depun 
o muncă epuizantă. Simţeam nevoia 
să mă chinuiesc, să am insomnii 
pentru un rol. Cu ocazia asta am şi 
revenit în actualitate ca actor. Mai 
este la mijloc şi prietenia cu auto
rul şi regizorul care sínt una şi a- 
ceeaşi persoană.

— Ce alte activităţi omeneşti te
pasionează?

— Pescuitul. Mă relaxează şi-mi 
dezvoltă simţul răbdării. Mă învaţă 
cum să suport.., eşecul. Grădinări
tul îmi aduce acelaşi folos ca şi pes
cuitul.

Am două fetite care-mi sínt admi
ratori fideli în muncă şi acasă.

Prefer activităţile deconectante. 
Noi, artiştii, lucrăm foarte mult cu 
nervii şi cu creerul şi de aceea soco
tesc necesară purificarea prin muncă 
fizică sau sport.

— Mi-ai spus cum să-ţi încep a- 
cest portret. Spune-mi, şi cum să-l 
termiu.

— Scrie aşa: Stănescu este în tea
tru un anarhist disciplinat.

RADU BASARAB

A n u n ţ
Cooperatori din C.A.P., lucrători din I.A.S., S.M.A., 

participaţi săptămînal — marţi, orele 15,30—16,30 şi 
miercuri orele 16—17. — la TELELECŢII, cu speciali
tate agricultură. _____

y l Q r i c u l î u r a

Prin tematica şi conţinutul ei, revista „AGRICUL
TURA“ vă informează despre tot ce este mai nou şi 
interesant, mai util pentru activitatea dv. şi a colabo
ratorilor dv. în fiecare număr, revista „AGRICULTU
RA“ dezbate probleme tehnice, ştiinţifice şi economice 
din toate domeniile agriculturii, industriei alimentare 
şi gospodăririi apelor, publică articole despre activita
tea sindicală desfăşurată în întreprinderi şi instituţii.

Revista „AGRICULTURA“ apare săptămînal, în 16 
pagini, bogat ilustrate, tipărite în culori, la preţul de 
1 leu exemplarul.

Pentru a vă asigura primirea neîntreruptă a revistei 
„AGRICULTURA“, adresaţi-vă imediat oficiilor 
P.T.T.R., factorilor şi agenţilor poştali, care contrac
tează pe anul 1974, abonamente pe 3—6 şi 12 luni.

Costul unui abonament trimestrial este de 13 lei, 
semestrial de 26 lei, iar anual de 52 lei. Preferaţi abo
namentele pe termen lung, care vă asigură primirea re
vistei la timp şi cu regularitate.

C a  d i s p o x i f i a

CINEMA
SIBIU: PACEA i

Veronica se întoarce
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Rond de noapte lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Ţara sălbati
că (orele 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) , iar la ora 10,00 filmul româ
nesc Tinereţe fără bătrîneţe; 7 NO
IEMBRIE: Eu nu văd, tu nu vorbeşti, 
el nu aude (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
13,00; 20,00). s

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventura 
lui Poseidon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Paşi spre lună (ora 10,00) şi Domnu
lui profesor, cu dragoste (orele 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Urmărire la 
Amsterdam (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ţara sălbatică
(orele 16,00; 18,00; şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Eu nu văd, tu nu vorbeşti, el nu 
aude (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Marea evadare,
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Maria Stuart (orele 
,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST;
)wboy (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs 

de limba france
ză. 9,30 — Curs de limba rusă. 
10,00 — Telex. 10,05 — Cîntă 
corul căminului cultural din Dă- 
bulenl — Dolj (reluare). 10,20 — 
Teleobiectiv. 10,35 — Film ar
tistic. Sămânţă rară. 12,10 — Tele
jurnal. 16,00—17,00 — Teleşcoa- 
iă. 17,30 — Curs de limba en
gleză. 18,00 — Telex. 18,05 — 
Tragerea Loto. 18,15 — Cunoaş
teţi legile? 18,30 — Atenţie la... 
neatenţie. 18,50 — Revista eco
nomică TV. 19,20 — 1001 de
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii. 20,05 — 
Prim plan. Eleonora Cojocarii. 
20,30 — Publicitate. 20,35 — Film 
artistic. Simon Bolivar. Copro
ducţie hispano-italiană. 22.15 
24 de ore.

6
CONFERINŢE

•  La Gasa de cul
tură a tineretului din 

Sibiu, ora 17, tovarăşul Ootavian 
Rusu va face o expunere cu tema: 
Soli ai artei sibiene prin Europa. In 
încheiere îşi va da concursul forma
ţia de jazz a Casei de cultură a ti
neretului.

•  De la clubul „Independenţa“ ne 
informează că, astăzi, la ora 15,15 
în cadrul întreprinderii, la cabinetul 
tehnic are loc consfătuirea cu tema: 
Asigurarea asistenţei tehnice de spe
cialitate la montaj şi de punere fn 
funcţiune a utilajelor la beneficiari. 
Această acţiune este cuprinsă în 
planul de activităţi al clubului, ciclul 
„Muncă-ordine-disciplină".

TEATRU
Secţia germană a 

Teatrului de stat din 
Sibiu prezintă astăzi, la ora 19,30, 
pe scena teatrului din localitate spec
tacolul cu piesa Intrigă şi iubire, a- 
bonamemt D.

© CĂRŢI NOI
Mihail Kogălnicea- 

nu: Tainele inimii.
Scrieri alese. Editura Minerva; Ion 
Constantinescu: Din însemnările unui 
fost reporter parlamentar. Editura 
politică; Marin Sorescu: Astfel. Ver
suri. Editura Junimea; Stendhal:. Ro
mane şi nuvele. Ediţia bibliofilă. E- 
ditura Univers, Alexandru Forţu: 
Schiul de fond. Editura Stadion; 
* * * : Catalog cn proiecte de lu
crări pentru activităţi de electroteh
nică (pentru şcoli generale). Editura 
didactică şi pedagogică.

f a m ’p u f

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în curs de încălzire cu 
cerul schimbător. Izolat, vor cădea 
precipitaţii slabe sub formă de 
ploaie, la munte ninsoare. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-vestic. | 
Minimele vor fj cuprinse între minus 
6 şi minus 3 grade, iar maximele 
vor oscila între plus 3 şi 8 grade. _ 
Dimineaţa, ceaţă locală. |

Oficiul ju d eţean  de tu rism
organizează în trim. I. 1974 excursii în:

— R.S.C. — Budapesta — Bratislava — Brno — 
Praga — cu microbuzul din 24—31.III.1974.

— R.D.G. — Berlin — Potsdam — Leipzig — 
Dresda — cu trenul din 22.III.—2.IV.1974.

— R.S.F.I. — Belgrad — Cu autocarul din 28— 
'31.III.1974.

— R.P.P. — Varşovia — Cernăuţi — cu trenul 
din 16—22.11.1974.

— R.P.U. — Budapesta — cu trenul din 25—28. 
11.1974.

— Budapesta — cu autocarul din 20
—24.in.1974.

— U.R.S.S. — Cernăuţi — cu autocarul din 24 
—28.in.1974.

— Chişinău — cu autocarul din 18
22.m.l974.

înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu 
şi filiala de turism Mediaş.

C ooperativa „T extila“ Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4, angajează urgent:

— 1 conducător auto permis gradele B şi C
— 2 fochişti cu autorizaţie
— 1 frînghier
— 1 lăcătuş mecanic de întreţinere

C ooperativa „T extila“ Sibiu
anunţă înfiinţarea dispeceratului pentru ridicarea de o- 
biecte de la domiciliul cetăţenilor: pentru spălat, cu
răţat şi vopsit, pe care după executarea prestaţiilor le 
returnează.

La valoarea comenzilor de minimum 70 lei se aplică 
10®/» cheltuieli de transport.

Comenzile se primesc zilnic între 7—17 la telefon 
2 38 10.

De asemenea anunţă deschiderea unui nou centru în 
str. Ţiglarilor nr. 32, în care se primesc obiecte pentru 
curăţat şi vopsit.

în centrul de primire — curăţat-vopsit» <— din str. 
Laurean nr. 1, începînd cu data de 15 decembrie 1973, 
se primeşte şi lenjerie pentru spălat.

În treprinderea de construcţii şi m ontaje 
conducte m agistrale  Braşov, Şantierul 5 

construcţii M ediaş, s t r .  Gloria 2 b
ANGAJEAZĂ URGENT:

— dulgheri

Mica publi
PIERDUT legitimaţie nr. 142 eli

berată de l.P.A. Sibiu pe numele
Roman loan. O declar nulă.______

PIERDUT legitimaţia nr. 5 062 eli
berată de l.P.A. Sibiu pe numele Po- 
pescu Nicolae. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 5 062 eli
berată de l.P.A. Sibiu pe numele Po-
pescu Emil. O declar nulă.______

PIERDUT legitimaţie nr. 260 eli
berată de l.P.A. Sibiu pe numele
Ţabrea Torna. O declar nulă.______

PIERDUT legitimaţie nr. 2 602 eli
berată de l.P.A. Sibiu pe numele 
Dumitru Gheorghe. O declar nulă.

DISPĂRUT autoturism Fiat-1 100, 
roşu. l-SB-6323. Rugăm informaţii, 
telefon 1 36 63. Recompensă.

DOMN singur caut urgent gazdă. 
Răspundeţi la căsuţa poştală nr. 106, 
Sibiu.

VlND aparat de mărit foto-valiză, 
nou. Ceas de expunere. Blitz, ramă 
nouă 50 60. Informaţii telefon
2 21 33.________________________ _

VÎND apartament, cameră plus 
bucătărie. Viile Sibiului nr. 54, A-
vram._______ ____________________

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă a
prof. ŞTEFANESCU GHEORGHE 

Inmormîntarea are loc astăzi, 
orele 13, la Gura-Rlulul. :

Cu adîncă durere, familia îndo
liată, anunţă încetarea din viaţă 
după o grea suferinţă a lui 

MARIN GOANŢA 
Inmormîntarea va avea loc azi, 

ora 13,30, de la domiciliu, Sibiu, 
str. Gheorghiu-Déj, bloc 2.

J

/
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Plenara Comitetului 
municipal Sibiu al P . C . R .

Nota 'definitorie a dezbaterilor din 
plenara Comitetului municipal Sibiu 
al P.C.R. cu activul a constituit-o 
înalta responsabilitate comunistă, 
spiritul critic şi autocritic în care 
comuniştii au abordat problemele 
majore ale municipiului. Tonul a 
fost dat chiar de darea de seamă, 
bogată în referiri- critice, dar mai 
ales autocritice la adresa stilului şi 
metodelor de muncă ale organului 
municipal de partid, la modul în ca
re organele şi organizaţiile de partid 
din Sibiu şi-au onorat atribuţiile. 
S-a pornit mai întîi de la evidenţie
rea rezultatelor bune pe care comu
niştii din centrul de judeţ le-au ob
ţinut — sarcinile pe primii trei ani 
ai cincinalului au fost realizate cu 
o lună înainte de termen-, în acest 
an a fost obţinută o producţie glo
bală cu 570 milioane lei în plus fa
ţă de prevederile cincinalului! pe 
primele 11 luni din acest an s-a re
alizat un spor de 696 milioane lei 
la producţie globală şi 593 milioane 
lei lă producţia marfă, fată de a- 
ceeaşi perioadă a anului trecut — 
dar aceste rezultate au fost anali
zate în spirit critic, şi aceasta nu în 
sensul de a se nega înfăptuirile, ci 
din dorinţa de a trage învăţăminte 
pentru realizarea sarcinilor de vii
tor.

Astfel încît darea de seamă a scos 
în evidentă faptul că deşi sarcini
le pe primii trei ani ai cincinalului 
au fost realizate înainte de termen, 
deşi s-au obţinut rezultate bune şi 
foarte bune în unele sectoare, sarci
nile din planul pe 11 luni ale aces
tui an n-au fost îndeplinite la ma
joritatea indicatorilor. Producţia glo
bală a fost jndeplinită numai în pro
porţie de 99,8 la sută, iar product'a 
marfă 99 la sută. De această stare 
de fapt — se spune în darea de 
seamă — se face vinovat şi Comite
tul municipal de partid, biroul săy 
pentru că nu a luat în mod ope
rativ toate măsurile şi nu a tras 
la răspundere cu maximă exigentă, 
pentru nerealizarea ritmică a sarci
nilor de plan, organizaţiile de partid 
şi conducerile întreprinderilor de la 
I.P.A.S., I.U.P.S., Drapelul roşu, Re
cord şi Industria laptelui,; care s-au 
menţinut cu nerealizări în tot cursul 
anului. Şi ceea ce s-a desprins din 
dezbater; a fost faptul că această 
meritai'citate, cauzată în multe ca
zuri de factorii subiectivi, a avut 
repercusiuni negative asupra cali
tăţii produselor, asupra folosirii uti
lajelor şi instalaţiilor, a forţei de 
muncă, a determinat refuzuri de ca
litate, nerespectarea contractelor în
cheiate cu beneficiarii.

Materialul prezentat la plenară a 
scos în evidentă şi faptul că în toa
te cazurile măsurile luate de Comi
tetul municipal şi munca politică 
desfăşurată de organizaţiile de par
tid au avut drept efect soluţionarea 
celor mai grele probleme, înregistrîn- 
du-se nerealizări şi la sarcinile de 
export. Dacă întreprinderile Indepen
denţa, Balanţa, I.P.A.S., Întreprinde
rea mecanică, Libertatea, 7 Noiem
brie, întreprinderea poligrafică, în
treprinderea viei şi vinului şi coope
rativa meşteşugărească, sub condu
cerea organizaţiilor de partid au re
alizat ritmic şi prelimină realizarea 
şi depăşirea planului la export, ace
laşi lucru nu se poate spune despre 
alte Întreprinderi din municipiu.

O serie de probleme deosebit de 
Importante cum ar fi acţiunea de re

ducere a importului, activitatea de 
investiţii au fost analizate cu un 
înalt spirit de responsabilitate, co
muniştii oprindu-se asupra neajun
surilor, analizîndu-le şi propunînd 
soluţii pentru mai bunul mers al lu
crurilor. Materialul prezentat a sub
liniat că o influentă negativă, cu 
pondere în realizarea sarcinilor cate 
au stat în fata economiei municipiu
lui, au avut-o nefolosirsa la întreaga 
capacitate a utilajelor şi neutiliza- 
rea raţională a fondului de timp. 
Asta demonstrează că membrii co
mitetului municipal de partid, în în
treprinderile de care răspund, se
cretarii comitetelor de partid, con
ducătorii unităţilor economice tre
buie să iniţieze măsuri concrete ca
re să ducă la îndeplinirea hotăririi 
Conferinţei municipale de partid pri
vitoare la folosirea raţională a fon
dului de timp.

Participanţii la plenară, cei care 
s-au înscris la cuvînt au subliniat, 
printre alte probleme, necesitatea 
aplicării cu consecvenţă a principiu
lui conducerii şi muncii colective, 
aceasta fără diminuarea răspunderii 
personale, ci mai degrabă, prin creş
terea responsabilităţii şi contribuţiei 
fiecăruia la cristalizarea concluzii'or 
şi la elaborarea unor măsuri care 
să ducă la îmbunătăţiri certe in 
toate sectoarele de activitate. Prin 
prisma acestui deziderat, care stă în 
faţa fiecărui comunist, Ilarie Mun- 
teanu, Vasile Zidaru, Ştefania Geie- 
riu, Hermann Schuster, loan Holhoş, 
Iosif Albu, Nicolae Ghişoiu, Dumi
tru Dădîrlat, Vasile Vlad, Vasiie 
Vintiiă şi Edda Gross, conştienţi de 
lipsurile existente, le-au criticat, sub
liniind cauzele neajunsurilor şi propu
nînd soluţii pentru ridicarea calităţii 
muncii în sectoarele de care se ocflpă. 
Ej s-au angajat că-şi vor intensifica e- 
forturile pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor care le revin. Nu
meroasele propunerj făcute vor fi 
adăugate la bogatul plan de măsuri 
adoptat de către plenară, menit să 
ducă în primul rînd la recuperarea 
rămînerilor în urmă şi la realizarea 
sarcinilor la principalii indicatori de 
producţie din planul pe acest an şi 
Ia pregătirea exemplară a obiective
lor pe 1974.

Materialul prezentat Ia plenară, 
comuniştii care s-au înscris la cu
vînt au subliniat că la nivelul comi
tetului municipal de partid, în orga
nele şi organizaţiile de partid din 
Sibiu a existat o continuă preocupa
re pentru pregătirea politică şi ideo
logică a comuniştilor, a celorlalţi 
oameni ai muncii. Arătînd că la ba

za întregii activităţi politico-ideologi- 
ce desfăşurată de Comitetul munici. 
pal de partid, de organele şi orga
nizaţiile de partid a stat programul 
ideologic a! partidului, că pe linia 
muncii de propagandă există un evi
dent spor calitativ, darea de seamă 
a scos în evidenţă şi unele neajun
suri, faptul că posibilităţile educati
ve nu sínt pe deplin valorificate. 
„Unele activităţi se adresează necon
vingător conştiinţei oamenilor,. . .  
unele dezbateri sínt slab pregătite 
de către propagandişti şi cursanţi 
iar în unele cazuri se amină. Astfel de 
situaţii s-au întîlnit la „13 Decembrie“, 
C.F.R.. Libertatea, întreprinderea ju
deţeană de gospodărire comunală 
etc.". Ii revine, în acest sens. Co
mitetului municipal de partid sar
cina de a lua toate măsurile pen
tru ‘ ca întreaga muncă , politică să 
se desfăşoare la nivelul celor mai 
înalte cerinţe.

Desigur plenara Comitetului muni
cipal Sibiu al P.C.R. cu activul a dez
bătut şi alte probleme majore cu 
care comuniştii, oameni muncij din 
centrul de judeţ se confruntă în a- 
ceastă perioadă, activul comitetului 
municipal de partid abordîndu-le în 
spiritul exigentei şi responsabilităţii 
comuniste.

în încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvîntul tovarăşul Victor Mu- 
reşan, secretar al Comitetului jude
ţean de partid, care a subliniat sar
cinile ce revin Comitetului munici
pal de partid, organelor şi organiza
ţiilor de partid din municipiul Si
biu pentru îndeplinirea planului pe 
acest an, precum şi sarcinile ce ie 
revin pentru îndeplinirea obiective
lor anului 1974. Apreciind că în 
1974 sarcinile sínt deosebit de mobi
lizatoare, valoarea producţiei globa
le a municipiului crescînd cu 16,4 
la sută faţă de planul pe 1973, la 
volumul de export cu 48,6 la sulă, 
vorbitorul s-a referit, în lumina idei
lor şi sarcinilor reieşite din ampla 
cuvîntare rostită de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la recenta ple
nară comună a C.C. al P.C.R. şi Con-r 
siliului Suprem al Dezvoltării Eco
nomice şi Sociale a României, la 
necesitatea stabilirii unor Importante 
măsuri politice şi organizatorice, de 
către toate organele şi organizaţiile 
de partid, de către toate conducerile 
unităţilor, economice, pentru valori
ficarea mai bună şi mai eficientă a 
resurselor materiale şi umane, pentru 
ridicarea pe un piedestal superior a 
întregii activităţi economico-sociale 
din municipiu.

ALEXANDRU GRAD

Noul corp de clădire al Şcolii generale nr. 5 din Sibiu

Conferinţa municipală a F.U.S. Mediaş
Ieri după amiază, în sala Casei der 

cultură a sindicatelor s-au desfăşu
rat lucrările primei Conferinţe a: 
F.U.S. Mediaş. Alături de delegaţii 
reprezentanţi ai organizaţiilor com
ponente ale F.U.S., la conferinţă au 
participat invitaţi, conducători ai 
întreprinderilor şi instituţiilor me- 
dieşene, activişti de partid, repre
zentanţi ai organizaţiilor de masă 
şi obşteşti, ziarişti.

A participat, de asemenea tov. Si- 
mion Schorsten, vicepreşedinte al 
Consiliului judeţean al F.U.S.

.Conferinţa a analizat activitatea 
desfăşurată de Consiliul municipal 
al F.U.S. şi a adoptat planul de mă
suri.

Conferinţa a ales Consiliul muni
cipal al F.U.S. şi delegaţii Ia Con
ferinţa judeţeană F.U.S.

Preşedinte al Consiliului mu
nicipal al F.U.S. Mediaş a fost ales 
tovarăşul Costică Porime, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal de 
partid.

INFORMAŢI!
E conom ii la  m a te r ia le  «le im port

în cadrul unor cer
cetări efectuate de 
laboranţii întreprin
derii „Emailul roşu" 
din Mediaş s-au obţi

nut noi reţete la e- 
mailurile colorate de 
acoperire cu pig
menţi.

Aplicarea lor a a-

dus o economie im
portantă la materia
lele din import, cca 
650 mii lei valută pe 
10 luni ale anului în 
curs. (Z. Arpad).

S erb a rea  m a jo ra tu lu i
Zilele trecute în 

sala festivă a Liceu
lui teoretic din Tăl- 
maciu s-a organizat 
sărbătorirea majora
tului. îndrumătorul 
U.T.C., Iosif Cîndea 
le-a urat tinerilor

„mult suces în viaţă 
şi obţinerea unor re
alizări de prestigiu 
care să ridice Româ
nia socialistă pe noi 
trepte ale prosperită
ţii şi civilizaţiei".

A urmat o seară

distractivă, care a 
cuprins un concurs 
„Cine ştie cîştigă" pe 
tema „Judeţul Sibiu 
între judeţele Româ
niei socialiste“, sur
prize şi un program 
de dansuri (Petre Pe- 
treanu).

Kn fa za  de ex p er im en ta re
Un colectiv de sa

lariaţi ai fabricii 
„Vitrometan“ din Me
diaş lucrează la fina
lizarea tehnologiei de

obţinere a dopurilor 
din sticlă necesare 
articolelor de labora
tor.

Primele produse se

află în faza de ex
perimentare iar cali
tatea lor nu este cu 
nimic inferioară ce
lor din import. (A. 
Zsombori).

O in iţ ia tiv ă  lă u d a b ilă
Comandamentul u- 

nităţii de pionieri de 
la şcoala generală 
din Poplaca, în cin
stea aniversării a 25 
de ani de la înfiinţa
rea primelor detaşa
mente de pionieri în

tei faţă de Partidul 
Comunist Român.

în acest scop s-a 
luat iniţiativa ca toţi 
pionierii unităţii să 
devină cititori frec
venţi ai revistelor 
pioniereşti. La che-

ţara noastră, şi-a  ̂ marea comandamen- 
propus organizarea ţiului unităţii de pio-
unor acţiuni care să 
contribuie din plin 
la educarea pionieri
lor în spiritul dragos-

nieri: „Nici un pio
nier fără abonament 
la o revistă pionie
rească“, au răspuns

toţi pionierii. S-a 
realizat astfel un nu 
măr de 138 abona 
mente la revistele 
„Luminiţa“, „Cuteză 
torii“ şi „Racheta cu 
tezătorilor". Se evi 
denţiază în mod de 
osebit activitatea co 
mandamentelor deta 
şamentelor claselor 
a IV-a şi a VII. (Şt. 
Jinaru).

Trei dintre tinerii cofetari ai laboratorului nr. 2 „Trandafirul roşu“ din str. 
N, Bălcescu din Sibiu: Gheorghe Bică, cofetar-şef, Ioana Popescu şi Viorel 
Vătăman, care-şi aduc o contribuţie de seamă la realizarea unui bogat 
sortiment de produse de cofetărie şi patiserie, ce se ridică zilnic la peste

20 000 bucăţi

Dicţionar ilustrat de construcţii şi arhitectură
francez-român

r Iarna şi-a făcut apariţia cu 
prima zăpadă mai consistentă, 
într-o sîmbătă pe la prînz, luînd 
prin surprindere pînă şi exploa
tarea de salubritate din cadrul 
I.J.G.C.L. Sibiu.

Pantele de pe Şoseaua Alba 
Iulia, str. Karl Marx, Piaţa Tea
trului şi viaductul C.F.R. Guşte- 
riţa au devenit, în cîteva ore 
greu accesibile - autovehiculelor; 
cîteva „abordări“, din fericire 
fără urmări grave, au întregit ta
bloul primei zile de iarnă adevă
rată.

Cu puţină vreme înainte, dis- 
cutînd cu factorii de răspundere 
ai acestei întreprinderi, am luat 
notă cu satisfacţie de faptul că 
spre deosebire de anii prece
denţi, în acest an s-au luat mă
suri menite să facă fată unor 
astfel de împrejurări. La între
bările puse de noi despre felul 
cum întreprinderea este pregă

tită  pentru iarnă ni s-a răspuns 
că s-a asigurat o cantitate de 
15 tone de sare, 200 mc nisip, 
din care o cantitate a ,i fost 
depozitată in locurile periculoase 
pentru circulaţia pietonilor fi

autovehiculelor. Au fost reparate 
şi puse în stare de funcţionare 
un număr de 8 autovehicule cu 
perii, 10 pluguri de lemn remor- 
cabile, un buldozer excavator cu 
lamă, două tractoare cu perii şi

Lucrarea face parte din seria 
„Mici dicţionare tehnice bilingve" 
care grupează, pentru principa
lele domenii tehnice, termenii de 
uz curent folosiţi în limbile 
străine de largă circulaţie.

Dicţionarul cuprinde într-o or
ganizare alfabetică circa 20 000 
termeni din următoarele ramuri 
ale construcţiilor şi arhitecturii: 
materiale de construcţii, instalaţii, 
tehnologia construcţiilor civile şi 
industriale, hidrotehnică, hidrau
lică şi construcţii hidrotehnice, 
elemente de drumuri şi căi fe
rate, stiluri de arhitectură, arhi
tectură modernă, sistematizare, 
urbanism, elemente de tehnică 
generală. Termenii mai puţin cu
noscuţi sínt însoţiţi de scurte 
note explicative. Un aspect ori
ginal al lucrării îl constituie ma
terialul ilustrativ, care redă în 
61 de planşe, în mod sintetic, 
etape din istoria arhitecturii, faze 
principale de tehnologie a lucră
rilor de construcţii şi hidroteh
nice, cu explicaţii în limba fran
ceză traduse în cuprinsul dicţio
narului.

Ilustraţia bogată şi sugestivă 
asigură o mai mare accesibili
tate unui cerc larg de cititori, 
integrîndu-se armonios în întrea-

lajelor va fi gata In orice clipă 
şi orice vreme să asigure pune
rea utilajelor în stare de lucru 
în minimum de timp, pentru a se 
putea interveni rapid şi cu efica
citate. Deci, pregătiri care, aşa

ga concepţie a dicţionarului, care 
dévine astfel o lucrare de refe
rinţă densă, concisă şi practică, 
de utilitate permanentă.

Lucrarea este destinată ingine
rilor, tehnicienilor de toate gra
dele, arhitecţilor, urbaniştilor,

proiectanţilor, studenţilor şi ele
vilor^ pentru care consultarea 
publicaţiilor din domeniile con
strucţiilor de locuinţe, industriale, 
hidrotehnice, rutiere, al arhitec
turii, al urbanismului şi sistema
tizării reprezintă o necesitate im
perioasă in actuala dezvoltare 
rapidă şi multiplă a construcţii
lor şi arhitecturii.

Dicţionarul este util, de aseme
nea, unităţilor de documentare, 
traducătorilor, precum şi tuturor 
celor care se preocupă de infor
marea precisă în literatura de 
specialitate şi de utilizarea unei 
terminologii corecte.

483 pag., 39 lei.

Finalizarea căminelor de nefamilişti
(Urmare din pag. I)

investiţii rezultă că 4 blocuri de 
nefamilişti au fost date în folo
sinţă.

De asemenea, alte 5 blocuri 
însumînd 1 071 locuri se vor da 
In folosinţă, dar rămîn sub sem
nul Incertitudinii finisările exte
rioare. Este vorba de blocurile 
de nefamilişti ai căror beneficiari 
trebuie.să fie tinerii salariaţi de 
la întreprinderea mecanică Mîrsa, 
întreprinderile „Record“, Dum
brava, I.C.M.J. şi Întreprinderea 
judeţeană de gospodărie comu
nală şi locativă.

Dacă am lua durata de timp 
pe care s-a desfăşurat executa
rea acestor lucrări ele ar fi tre
buit să fie finalizate. Dar, fie că 
a fost vorba de întreprinderi spe
cializate în construcţii, fie de 
lucrări în regie proprie s-au ma
nifestat o serie de deficienţe, de 
lipsă de ritmicitate încît la a- 
ceastă dată s-a ajuns să se pună 
sub semnul incertitudinii admite
rea lor la recepţie. Iată un as
pect la care trebuia să reflecteze 
cu mai multă responsabilitate 
factorii de conducere din uni
tăţile beneficiare.

Arătăm acest lucru, deoarece 
ne găsim, acum la finele anului 
în faţa unei situaţii si mai ne
plăcute: 4 blocuri a 1 200 locuri, 
ai . căror beneficiari sínt între
prinderea de piese auto Sibiu, 
întreprinderea mecanică Mîrsa, 
„Balanţa" Sibiu şi „Automeca- 
xîica“ Mediaş nu vor putea fi 
date în folosinţă în acest an,

Mediaş au apărut multe semnale 
critice în ziarul nostru. Terme
nul de dare în folosinţă a ex
pirat de mult, dar acest bloc 
este încă neterminat. Aici, o mare 
parte din vină o poartă şantierul 
din Copşa Mică al Grupului de 
şantiere pentru construcţii indus
triale, care, considerînd că este 
vorba de o lucrare de mai mică 
importanţă, a tratat-o ca atare. 
Fără să încercăm o absolvire a 
răspunderii acestei unităţi pentru 
nerealizarea obiectivului amintit, 
considerăm că s-ar fi putut ob
ţine rezultate mult mai bune 
dacă întreprinderea beneficiară 
ar fi încercat executarea blocu
lui în regie proprie. Şi cînd ară
tăm acest lucru avem în vedere 
multe asemenea lucrări. Dispu
nem, în acest sens de o serie de 
exemple pozitive. întreprinderea 
„Libertatea“ bunăoară se poate 
mîndri cu rezultate bune, în a- 
ceastă direcţie. Printr-o preocu
pare continuă din partea comi
tetului oamenilor muncii, printr-o 
organizare judicioasă a activităţii 
de construcţie în regie proprie 
s-a reuşit materializarea în acest 
an a două cămine de nefamilişti. 
Şi lucrurile nu se vor opri aici.

Sigur, această succintă pre
zentare a situaţiei existente în 
realizarea căminelor de nefami
lişti planificate pe acest an nu 
s-a vrut o analiză bilanţieră. Este 
adevărat că nu se vor mai schim
ba multe lucruri, din punct de 
vedere al realizărilor pînă la 
sfirşitul anului, dar va trebui să 
se producă un reviriment în mo-deşi termenele scadente au fost 

depăşite. Stadiile la această dată dul de a privi această problemă
sínt, Ia unele dintre ele mai mult' de, către minaţilor
decit necorespunzătoare. Bună
oară, la „Balanţa" deşi unul din 
cele două blocuri pentru nefa
milişti a fost dat în folosinţă, 
celălalt se află doar la fundaţii. 
Cam aceeaşi situaţie este şi ia 
Mîrşa.

Despre ritmul foarte lent în u- 
nele luni, inexistent chiar, In 
care s-a lucrat la blocul de ne
familişti de la „Automecanica"

de, către conducerile unităţilor 
economice. Considerăm că stă în 
puterea fiecărui comitet al oame
nilor muncii, sprijinit de organi
zaţiile de masă din întreprinde
rile respective să-şi ia răspunde
rea realizării a cit mai multe că
mine de nefamilişti, în regie pro
prie. Se rezolvă în felul acesta 
o problemă socială, cu largi im
plicaţii în bunul mers al activi
tăţii productive.

H O T A R I R E  F E R M A
(Drmare din pag. I)
riei continuă. In cadrul planului do 
investiţii am încheiat lucrările de 
modernizare la două adăposturi,. iar 
altş două sínt în lucru. Totodată ne 
preocupă, în mod expres, asigurarea 
unei baze furajere corespunzătoare. 
Credem că din nutreţurile realizate 
în acest an să ne rămînă o rezervă 
de aproximativ 15 vagoane. Pentru 
a realiza în anul viitor o producţie 
cit mai mare de fibroase, continuăm 
administrarea mustului de grajd pe 
triîoliene şi tinetele naturale. Zilnic 
aplicăm circa 40 tone must de grajd, 
ceea ce ne va asigura în jur de 
5 500 kg fîn de trifoi la ba şi 3 000 
kg fînuri naturale“.

Inginerul şef al cooperativei agri
cole din Topîrcea, Radu Vartolomei, 
a remarcat în cuvîntul său faptul că 
indicatorii de plan pentru unitatea 
în care-şi desfăşoară activitatea au 
fost stabiliţi pe o bază reală, exis- 
tînd toate condiţiile de realizare. El 
s-a referit în mod deosebit la nece
sitatea întreprinderii unor ample , c- 
ţiuni în sectorul vegetal, atît pen
tru realizarea producţiilor planifica
te la grîu, porumb, cartofi, in, po
rumb siloz, cît şi a bazei furajere. 
In acest sens, ţinîndu-se seama de 
forţa de muncă extrem de redusă, a 
solicitat sprijinul organelor agricole 
în aplicarea pe o soară mai largă a 
chimizării. „Pentru realizarea produc
ţiei de porumb care constituie ma
teria primă în cadrul îngrăşătoriei, 
spunea ing. Radu Vartolomei, avem 
neapărată nevoie de îngrăşăminte 
chimice şi erbicide. De aceea, soli
cităm să îim sprijiniţi cu fondurile 
necesare. Avem îngrăşăminte şi în 
cadrul sectorului zootehnic. Nu dis
punem in schimb de mijloacele ne
cesare pentru transportul în cîmp, 
îndeosebi a mustului de grajd din 
adăpostul pe grătare întrucît S.M.A. 
Ocna Sibiului nu are în dotare decit 
o singură vidanjeză, solicitată şi a- 
ceasta la îngrăşătoria din Şura 
Mică“.

Dacă, în general, în ceea ce pri
veşte indicatorii de plan pentru

1974 ai cooperativei agricole din 
Ocna Sibiului s-a manifestat aceiaşi 
optimism şi încredere în posibilitatea 
realizării lor, au existat, ce-i drept, 
şi unele rezerve. Mai cu seamă Ia 
cultura cartofului unde producţia 
medie de 24 000 kg la ha a fost con
siderată prea mare faţă de fertilita
tea solului şi forţa de muncă exis
tentă în unitate, iar la sfecla de za
hăr, atît suprafaţa, cît şi producţia 
medie de 28 000 kg la ha, depăşesc 
posibilităţile unităţii. Organele agri
cole vor analiza, fără îndoială, aceas
tă situaţie şi vor acorda întregul 
sprijin pentru ca fondul funciar de 
.la Ocna Sibiului să fie cît mai bine 
valorificat. De altfel, inginerul şef 
Gheorghe Tontea, declară că, pentru 
îndeplinirea sarcinilor pe 1974 se va 
acorda o atenţie sporită stabilirii u- 
nor tehnologii de lucru adecvate şl 
perfecţionării organizării muncii în 
toate sectoarele. Se vor lua măsuri 
pentru impulsionarea ritmului de lu
cru la transportul îngrăşămintelor 
naturale în vederea fertilizării soţu
lui, iar circa 200 ha cu porumb pen
tru boabe şi întreaga suprafaţă cu 
cartofi vor fi erbicidate.

„Şl în zootehnie, afirma inginerul 
Vasile Muntenaş,, şeful ferimei tauri
ne, vom întreprinde măsuri eîiciento 
care să asigure îndeplinirea exem
plară a noilor sarcini. Vom acorda 
întreaga atenţie reproducţiei, încît 
să ne putem realiza efectivul plani
ficat din producţie proprie, rămînind 
să cumpărăm din afară doar 20 tau
rine. Cei 4 620 hl lapte marfă îi vom 
realiza. Consider insă, că la delal- 
carea livrărilor pe trimestre nu s-a 
ţinut seama de starea fiziologică a 
animalelor. De asemenea, pentru a 
ne asigura o bază furajeră la nive
lul producţiilor planificate, ferma 
noastră ar mai avea nevoie de cel 
puţin 50 ha".

După cum este uşor de. reţinut* 
dezbaterile in cadrul consiliului in- 
tercooperatist Ocna Sibiului au re
liefat, în primul rînd, dorinţa unani
mă de a face totul pentru a realiz» 
în mod exemplar noile obiective.
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S ă  c u n o a ş t e m  ş i  s ă  r e s p e c t ă m  l e g i l e  ţ ă r i i 1 Măsuri legislative
menite a pune capăt risipei de energie

A  VENIT IARNA, 
GOSPODARI!

pluguri in faţă şi alte patru uti
laje cu perii şi pluguri. Pentru 
deblocarea şi transportarea ză
pezii, un greifer şi 12 autobas
culante. De asemenea, s-a pus in 
stare de funcţiune şi un împrăş- 
tietor de sare. Au mai fost pre
gătite un număr de 550 lopeti, 
100 tîrnăcoape, 100 de săpăligi 
pentru spart gheată pe trotuare...

O rampă pentru încălzirea uti*

după cum ni s-a explicat, eu 
scopul de a face fată prompt ori
căror situaţii care s-ar putea ivi 
în cazul unei ierni chiar neobiş
nuite. Dar, cum spuneam, zăpada 
căzută în sîmbăta de Ia mijlocul 
lunii curente nu a fost strinsă şi 
„tratată“ rapid cu nisip şi sare, 
pe pantele amintite mai sus. A 
rămas ca autovehiculele sur
prinse acolo să se descurce omo-

rînd motoarele şi consumlnd o 
groază de carburanţi. Imprăştie- 
rea sării se face încă manual, 
dintr-un camion avînd drept u- 
nealtă o lopată. Nu ne îndoim 
însă că atunci cînd poate vom 
avea nămeţi mari pe arterele ora
şului, exploatarea de salubritate, 
va pune utilajele amintite în 
funcţie cu toată rapiditatea şi efi
cacitatea promise.

Deocamdată ar fi de dorit, dacă 
zăpada căzută nu se strlnge, con
stituind încă o cantitate Inofen
sivă, să se degajeze măcar gu
rile de canal, întrucît apa pro
venită din dezgheţarea zăpezii se 
transformă în mici lacuri pe păr
ţile carosabile, apoi îngheaţă şi 
ar fi neplăcut dacă ar genera, 
prin aceasta, niscaiva accidente 
mai grave.

Iar dacă şi cetăţenii ar mai fi 
rugaţi să-şi degajeze de gheată 
trotuarele din faţa caselor şi a 
curţilor, ar fi, totuşi, realizat un 
oarecare progres chiar şi fără 
utilajele amenajate în mod spe
cial.

GEORGE CIOBANU

Conducerea de partid şi de stat a 
acordat permanent o atenţie deosebi
tă dezvoltării resurselor interne de 
energie primară, creşterii producţiei 
de energie electrică pentru asiguta- 
rea necesităţilor economiei naţionale 
şi creşterea bunăstării populaţiei.

Faţă de deficienţele care mai per
sistau în domeniul identificării, va
lorificării şi folosirii resurselor e- 
nergetice, Consiliul de Stat al Re
publicii Socialiste România, a elabo
rat Decretul^ 620 din 17.XL1973, cu 
privire la măsurile de dezvoltare a 
bazei energetice şi de folosire mai 
judicioasă a combustibililor şi ener
giei.

Acest important act normativ, 
prevede obligaţii atît în sarcina uni
tăţilor socialiste, cît şi în sarcina 
persoanelor fizice. întrucît Decretul 
este foarte clar, vreau să accentuez 
doar asupra măsurilor ce se vor lua 
In caz.de neaplicare sau încălcare 
a lui.

Pentru asigurarea respectării dis
poziţiilor legale cuprinse in Decret, 
art. 36 prevede că: nerespectarea 
prevederilor acestuia atrage răspun
derea disciplinară, materială, civilă, 
administrativă sau penală, după caz.

Răspunderea contravenţională es
te instituită — potrivit art. 37 — 
pentru nerespectarea prevederilor a- 
vizelor date conform legii, cu privi
re la folosirea combustibililor şi a 
energiei, fiind sancţionată cu amen
dă de la 2 000 la 10 000 lei.

Contravenţii sínt şl următoarele

fapte, dacă nu sínt săvîrşite în alt
fel de condiţii încît, potrivit legii 
penale, sínt considerate infracţiuni:

— neelaborarea programelor de 
optimizare a transporturilor, precum 
şi efectuarea transporturilor în re
laţii neoptimizate;

— neluarea măsurilor pentru ela
borarea bilanţurilor energetice;

— neluarea măsurilor prevăzute 
pentru recuperarea resurselor ener
getice;

— încălcarea obligaţiilor cu pri
vire la urmărirea aplicării în pro
ducţie a normelor şi normativelor 
de consum de combustibili, carbu
ranţi şi energie.

Sancţiunea aplicabilă în aceste si
tuaţii este aceea de la 700 la 2 000 
lei.

Potrivit art. 39 din acelaşi act nor
mativ, încălcarea prevederilor refe-. 
ritoare la limitatea vitezei de circu
laţie, este, sancţionată potrivit art. 
127, lit. r, cu referire la art. 49 dm 
Regulamentul pentru aplicarea De
cretului nr. 328/1966 privind circula
ţia pe drumurile publice şi pentru 
stabilirea şi sancţionarea contraven
ţiilor în acest sector, combinat cu 
dispoziţiile anexei I, pct. 2, din De
cretul 620/17.XI.1973, cu amendă de 
la 500 la 1 500 lei.

Trei categorii de fapte ce1 contra
vin flagrant dispoziţiilor prezentului 
act normativ, au fost incluse în sfe
ra ilicitului penal.

Astfel, vlnzarea benzinei sau a al
tor carburanţi de către personalul

unităţilor socialiste de desfacere ori 
eliberarea documentelor pentru 
procurarea acestor produse cu în
călcarea prevederilor legale, consti
tuie infracţiunea de abuz în serviciu 
contra intereselor obşteşti şi se pe
depseşte, potrivit art. 284 din Codul 
penal, cu închisoare de la 6 luni la
4 ani.

De asemenea, înstrăinarea benzi
nei sau altor carburanţi aparţinînd 
unităţilor socialiste sau a documen
telor eliberate acestor unităţi pen
tru procurarea produselor menţiona
te, constituie infracţiunea de delapi
dare şi se pedepseşte, potrivit art. 
223 din Codul penal, cu închisoare 
de la 6 luni la 5 ani.

O altă activitate ilicită prevăzută 
ca infracţiune, este vlnzarea de că
tre persoanele fizice în scopul reali
zării de profit a benzinei sau a al
tor carburanţi, ori a documentelor 
eliberate pentru procurarea acestor 
produse. Această faptă constituie in
fracţiune» de speculă şi se pedep
seşte, potrivit art. 295 din Codul pe
nal, cu închisoare de la 6 luni la
5 ani.

Respectarea cu stricteţe a acestor 
dispoziţii legale de către persoanele 
juridice şi fizice constituie o garan. 
tie a dezvoltării cu ritmuri înalte a 
economiei naţionale şi a creşterii 
bunăstării oamenilor muncii.

MAGDEA LAUREAN
procuror la Procuratura locală 

Sibiu
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Tovarăşul 
a primit pe 
Comitetului

NICOLAE CEAUŞESCU 
participanţii la sesiunea 

Executiv ai F.M.T.D.
(U rm are din pas. P)

tul fcă în inima luptei duse astăzi 
de tineret se afla lupta pentru pace, 
pentru Independenţă naţională, pro
gres $3 democraţie, că tinerii se gă- 
sesc uniţi în aceeaşi luptă împotriva 
imperialismului, a colonialismului şi 
neocolonialismului. Pornind de la bi
lanţul actual, am examinat perspecti
vele şi în centrul activităţii noastre 
plasăm pentru anul viitor pregătirea 
şi ţinerea celei de-a 9-a reuniuni a 
noastre, convocată pentru toamna 
viitoare la Solia.

Doresc să spun că ansamblul dele
gaţiilor şi-au manifestat interesul 
pentru ţinerea acestei reuniuni a 
Comitetului. Executiv în România. 
Toate condiţiile ne-au fost oferite 
pentru buna desfăşurare a lucrărilor 
noastre şi aş dori, în această pri
vinţă, să vă mulţumesc, atît dumnea
voastră, personal, cit şi poporului 
român, tineretului dumneavoastră, 
partidului, organizaţiei U.T.C. încă 
o dată vă mulţumesc foarte mult.

A luat apoi cuvintul Huynh Tuan, 
membru al Comitetului Central al 
Federaţiei Tineretului pentru elibe
rare din Vietnamul de Sud.

Delegaţia noastră îşi exprimă en
tuziasmul pentru cinstea de a fi pre
zenţi la această întîinire cu tovară
şul preşedinte Nicolae Ceauşescu şi 
vă rog să ne îngăduiţi să vă trans
mitem salutul cel mai călduros din 
partea tineretului întregului Vietnam.

în pofida distanţelor de multe zeci 
de mii de kilometri ce despart ţările 
noastre, bunele sentimente care lea
gă tineretul nostru, popoarele român 
şi poporul vietnamez se dezvoltă 
continuu. Sub conducerea partidu
lui, a guvernului Republicii Socialis
te România, a preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, tineretul şi poporul ro
mân ne-au acordat în permanentă 
un preţios sprijin. Ne folosim de a- 
ceastă ocazie pentru a vă prezenta, 
stimate tovarăşe Ceauşescu, tuturor 
conducătorilor partidului şi guvernu
lui Republicii Socialiste România 
mulţumirile cele mai profunde şi ce
le mai sincere din partea tineretului 
şi întregului popor vietnamez.

în continuarea alocuţiunii sale, 
Huynh Tuan s-a referit la lupta po
porului, a tineretului din Vietnamul 
de Sud pentru aplicarea strictă a a- 
cordurilor de Ia Paris, împotriva ne- 
ooolomalismului, pentru înfăptuirea 
aspiraţiilor sale naţionale, de pace, 
libertate şl progres social. Noi sin
tem convinşi — a spus vorbitorul
— că în noua etapă a luptei noastre 
pentru pace în Vietnam, în Indochi
na, în sud-estul Asiei, în general. 
România, tineretul şi întregul popor 
român, în frunte cu tntilt stimatul 
său preşedinte Nicolae Ceauşescu, 
vor continua sa ne sprijine.

Urăm tineretului, poporului român 
să înfăptuiască înainte de termen 
planul de dezvoltare a economiei 
naţionale.

Fie ca prietenia şi solidaritatea de 
luptă între tineretul român şi viet
namez să fie veşnicei

Urăm multă sănătate prea stimatu
lui tovarăş Nicolae Ceauşescu, mul
tă sănătate tuturor tovarăşilor din 
conducerea partidului şi ţării surorii
— Republica Socialistă România.

In numele delegaţie! tineretului e- 
giptean, Aii Edin Hillal, şef de sec
ţie Ia Uniunea Socialistă Arabă a 
Tineretului, a .spus:

Doresc să exprim mulţumirile 
noastre pentru contribuţia Uniunii 
Tineretului Comunist din România 
la pregătirea şi desfăşurarea lucrări
lor Comitetului Executiv al F.M.T.D., 
satisfacţia şi aprecierea noastră pen
tru intervenţiile reprezentanţilor ro
mâni în cadrul sesiunii de solidari
tate cu lupta popoarelor arabe.

Poziţia noastră cu privire la Orien
tul Mijlociu este foarte clară. Va 
exista pace în această regiune nu
mai atunci cînd Israelul îşi va retra
ge trupele din teritoriile ocupate în 
1967, Iar poporului palestinian î se 
va I asigura dreptul legitim la auto
determinare. Poziţia noastră are o 
profundă motivaţie antiimperiaTistă,

rezidă în însăşi ideea luptei de eli
berare naţională.

Dorim să exprimăm mulţumirile şi 
gratitudinea noastră pentru atitudi
nea adoptată pînă acum de F.M.T.D. 
şi să ne angajăm cu fermitate de a 
contribui, cu toată puterea noastră 
la activităţile sale viitoare.

După ce s-a referit la sprijinul pe 
care poporul, tineretul român îl a- 
cordă luptei pentru instaurarea pă
cii în Orientul Mijlociu, vorbitorul 
a spus: Apreciem prilejul ce ni se 
oferă de a avea contacte cu tinere
tul român, cu Uniunea Tineretului 
Comunist şi credem că aceasta va 
contribui şi mai mult la cimentarea 
prieteniei şi solidarităţii între po
poarele Şi tineretul egiptean şi ro
mân.

Vă dorim dumneavoastră, tovarăşe 
preşedinte, viată lângă şi activitate 
fructuoasă, spre binele şi progresul 
tineretului, al întregului popor ro
mân. Vă urăm dumneavoastră şi po
porului român mult succes.

La rîndul său, Atanas Dimitrov, 
secretar al Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist Dimi- 
trovist, a exprimat şefului statului 
român profunda gratitudine pentru 
atenţia deosebită pe care a acor
dat-o participanţilor la sesiunea 
Comitetului Executiv al F.M.T.D.

Reprezentanţii tineretului din lu
mea întreagă — a relevat el —- şi-au 
dat întîinire la Bucureşti, frumoasa 
dumneavoastră capitală, pentru zi
lele îţi care s-a desfăşurat sesiunea 
Comitetului Executiv. Am venit aici 
pentru a hotărî perspectivele noas
tre ,de viitor. Am venit pentru a 
arăta încă o dată şi în modul cel 
mai categoric solidaritatea noastră 
deplină cu fraţii şi surorile de pe 
toate continentele care luptă pen
tru independenţă, pentru pace, de
mocraţie şi progres social,

în context, vorbitorul a subliniat 
rolul important pe care statele so
cialiste îl joacă în cadrul acestui 
proces, precum şi misiunea ce re
vine uniunilor de tineret educate de 
partidele comuniste in spiritul inter
naţionalismului proletar.

Aş dori să adresez cele mai calde 
cuvinte de mulţumire pentru excep
ţionala ospitalitate şi posibilităţile 
pe care le-am avut pentru a des
făşura creator dezbaterile noastre, 
pentru contribuţuia foarte activă pe 
care au adus-o la lucrările F.M. f.D. 
tovarăşii din Uniunea Tineretului 
Comunist din România. Vă rog să 
îmi permiteţi să mă folosesc de a- 
ceastă ocazie pentru a transmite 
dumneavoastră şi întregului popor 
român salutul nostru călduros, urări 
de noi succese în construirea socia
lismului.

Subliniind cu satisfacţie rolul U- 
niunii Tineretului Comunist în buna 
pregătire a actualei sesiuni a Comi
tetului Executiv al F.M.T.D., preocu
parea manifestată de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu pentru asigurarea 
succesului acestei reuniuni, Dji Djal 
Ryong, vicepreşedinte al Uniunii Ti
neretului Muncitor Socialist din 
R.P.D. Coreeană, a spus:

Permiteţi-mi să exprim mult sti
matului tovarăş Nicolae Ceauşescu 
mulţumiri profunde pentru toate 
condiţiile de care ne-am bucurat. 
Dorim, de asemenea, să adresăm 
calda noastră gratitudine pentru 
sprijinul şi solidaritatea manifestate 
de partid şi poporul român faţă de 
lupta poporului coreean în vederea 
reunificării paşnice şi independente 
a patriei sale.

Folosesc acest prilej pentru a vă 
dori dumneavoastră, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, poporului şi tineretului 
român, strîns uniţi în jurul Parti
dului Comunist Român, noi şi mari 
succese în îndeplinirea planului 
cincinal, în înfăptuirea Programului 
Congresului al X-lea al partidului. 
Urăm prosperitate poporului român, 
Republicii Socialiste România, sănă
tate şi fericire tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Adresîndu-se şefului statului ro
mân, Ramon Ajon, membru al Co

mitetului Central al Uniunii Tineri
lor Comunişti din Cuba, a relevat 
că participanţii la sesiunea Comite
tului Executiv al FM.T.D. văd .în 
primirea cu care au fost onoraţi 
înalta apreciere pe care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, România Socia
listă o acordă tineretului, activităţii 
acestuia. Ţin să subliniez — a spus 
el — condiţiile deosebite create de 
Uniunea Tineretului Comunist din 
România, care au contribuit, fără 
îndoială, la buna desfăşurare a lu
crărilor noastre, fapt pentru care îmi 
permit să adresez mulţumirile dele
gaţiei cubaneze, împreună cu apre
cierea că aceasta constituie o nouă 
dovadă de solidaritate faţă de po
poarele noastre şi tineretul pe ...care 
noi îl reprezentăm aici.

Subliniind că poporul cubanez, ti
neretul său cunosc şi urmăresc în
deaproape, cu satisfacţie, întreaga 
activitate creatoare desfăşurată de 
tineretul şi poporul român, sub con
ducerea Partidului său Comunist, 
pentru construirea socialismului, 
vorbitorul a spus: în inima oame
nilor muncii din patria mea trăieşte 
mereu vie amintirea vizitei deosebit 
de importante şi rodnice pe care 
dumneavoastră, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, aţi făcut-o în ţara noas
tră, vizită care a contribuit la în
tărirea legăturilor dintre cele doua 
partide şi popoare.

Permiteri-mi ca, în numele popo
rului cubanez, al tineretului comu
nist, şă reafirm înalta apreciere pe 
care noi o acordăm legăturilor ce 
ne unesc şi să vă transmit dumnea
voastră, poporului şi tineretului ro
mân, Partidului Comunist Român sa
lutul nostru revoluţionar. în acelaşi 
timp, vă dorim cele mai mari suc
cese în frumoasa operă de con
struire a socialismului în România.

Luînd cuvintul, Reces Sanchez, 
membru al C.C. al Tineretului Co
munist din Peru, a spus:

Ne reamintim cu foarte mare plă
cere de vizita pe care preşedintele 
Republicii Socialiste România a fă
cut-o în America Latină. Nu vom, 
uita niciodată că aţi fost oaspetele 
poporului peruan, cu atît mai mult 
cu cit vizita dumneavoastră a avut 
loc într-un moment deosebit de im
portant pentru dezvoltarea patriei 
noastre. Printre rezultatele acestei 
vizite se înscrie şi aportul preţios 
al României la dezvoltarea economiei 
noastre naţionale.

In această ordine de idei, vorbi
torul a relevat apoi că partidul şî 
tineretul comunist peruan sprijină 
în mod hotărît schimbările care au 
avut Ioc în Peru, pornind de la ca
racterul revoluţionar şi antiimperia- 
list al acestor transformări.

Doresc încă o dată să vă transmit 
salutul tineretului nostru, al partidu
lui nostru comunist, care la cel de-al 
VI-lea Congres, a dat o înaltă aprei. 
ciere sprijinului acordat ţării noas
tre de partidul şî poporul român. In 
numele partidului şi tineretului co
munist peruan, adresez totodată sa
lutul nostru partidului, poporului şl 
tineretului român.

Cu profundă emoţie şi cu o vie 
bucurie — a spus Makaya Lazare, 
secretar al C.C. ai Uniunii Tineretu
lui Socialist Congelez, — îmi îngădui 
să iau cuvintul, aici .pentru a vă 
transmite sincere mulţumiri pentru 
primirea atît de călduroasă ce ne-a 
fost rezervată de către tineretul şi 
poporul român care constituie ex
presia concretă a atenţiei cu totul 
deosebite pe care o acordaţi tinere
tului.

Ţinerea acestei reuniuni a Comite
tului Executiv al F.M.T.D. in ţara 
dumneavoastră trebuie situată în ca
drul precis al dobîndirii unei înalte 
conştiinţe a tinere; generaţii care 
activează fără răgaz pentru căutarea 
căilor şi mijloacelor capabile să in
tensifice lupta airtiiimperialistă. Ne 
folosim, de asemenea, de această o- 
oazie pentru a vă reînnoi, sprijinul 
nostru total, pentru poporul şi tine
retul dumneavoastră. Gtedim că le
găturile de prietenie ce există întie 
tineretul din ţările noastre, între ce

le două popoare ale noastre nu vor 
întîlni în calea lor nici un obstacol,' 
«ceste relaţii fiind pătrunse de prie
tenie, de cordialitate, de o adevăra
tă fraternitate. Acest lucru l-aţi pu
tut constata în cursul vizitei pe care 
dumneavoastră aţi efectuat-o în Con
go, eveniment remarcabil în întări
rea colaborării noastre. Iată de ce 
sínt convins că relaţiile ce există 
între tineretul din ţările noastre se 
vor întări, că legăturile care ne u- 
nesc se vor dezvolta tot mai mult 
în cadrul lupte; noastre antiimperia- 
liste, pentru socialism.

Luînd cuvintul în numele Comite
tului Executiv al Federaţiei Mondia
le a . Tineretului Democrat, Pierro 
Lapicirela, noul preşedinte al
F.M.T.D., a spus:

înainte de toate, doresc să vă 
transmit, în numele Federaţiei Mon
diale a Tineretului Democrat, salu
tul şi mulţumirile no-astre pentru că 
ne-aţi permis să ne exprimăm aici 
sentimentele.

Aş dori, în primul rînd, să arăt 
că pentru noi a fost extrem de po
zitiv faptul că am putut organiza 
reuniunea Comitetului Executiv al 
Federaţiei Mondiale a Tineretului 
Democrat în România. Am beneficiat 
de excelente condiţii, şi pentru a- 
ceasta vă mulţumim. Subliniind că 
Federaţia Mondială a Tineretului 
Democrat desfăşoară o activitate de 
peste 25 de ani în întreaga lume, 
o activitate eminamente antiimpe- 
rialistă, pentru pace, pentru coopera
re între tinerii şi popoarele lumii, 
vorbitorul a. declarat: în cadrul Fe
deraţiei Mondiale a Tineretului Demo
crat un rol deosebit de important în 
atingerea obiectivelor noastre îl joa
că Uniunea Tineretului Comunist 
din România.

Tineretul lumii cunoaşte foarte bi. 
ne, tovarăşe preşedinte Nicolae 
Ceauşescu, neîncetata dumneavoas
tră activitate în favoarea păcii, a 
destinderii în lume, pentru indepen
denţa şi suveranitatea naţională a 
fiecărei ţări, pentru cooperare intre 
toate popoarele lumii — a relevat 
vorbitorul. Noi cunoaştem eforturi
le, precum şi succesele poporului şi 
tineretului dumneavoastră în lupta 
pentru dezvoltarea României socia
liste, pentru a face şi mai frumo.asä 
patria dumneavoastră socialistă. în 
acelaşi timp, cunoaştem cu toţii ac
tivitatea României pe plan interna
ţional, activitatea poporului său, a 
preşedintelui ţării în promovarea le
găturilor de prietenie şi colaborare, 
în favoarea destinderii, a păcii.

Vă mulţumim, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, pentru cinstea de a ne 
fi primit» de a ne fi dat posibilitatea 
să ne exprimăm aprecierea noastră 
faţă de opera dumneavoastră desfă
şurată pe plan internaţional şi na
ţional. Permiteţi-mi oa, în numele 
Biroului F.M.T.D,, să vă înmînez 
Medalia Federaţiei Mondiale a Tine
retului Democrat, pentru contribuţia 
dumneavoastră preţioasă Ia cauza 
luptei antiknperiatiste, a climatului 
de consolidare a păcii şi colaborării 
între popoare.

In cadrul întilnirii, a luat cuvintul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Cu-
vîntarea şefului statului român a 
fost urmărită cu mult interes şi sa
tisfacţie de toţi cei prezenţi, sub’i- 
niată cu puternice şi îndelungi a- 
plauze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei. 
lalţi conducători de partid şi de stat 
s-au fotografiat apoi cu membrii de
legaţiilor organizaţiilor de tineret, 
cu reprezentanţii F.M.T.D., U.I.S. şi 
C.f.M.E.A.

La încheierea întilnirii, oaspeţii 
şi-lau luat rămas bun cu inuită căldu
ră de la tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, exprimîndu-i încă o da
tă vii mulţumiri pentru primirea a- 
cordată, deosebit de cordială, pentru 
cuvintele, aprecierile şi îndemnurile 
conducătorului partidului, şi statului 
nostru' ce le-au fost adresate cu a- 
cest prilej, pentru atmosfera de cal
dă prietenie cu care au fost încon
juraţi in tot timpul petrecut în ţara 
noastră.

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
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din România, luptei sale pentru no
bilele idealuri ale socialismului, pen
tru libertatea şi independenţa po
poarelor, pentru pace, colaborare şi 
progres social în întreaga lume. Ti
nára generaţie din România îşi va 
aduce şi în viitor contribuţia activă 
la întreaga activitate desfăşurată de
F.M.T.D., la lupta tineretului de pre
tutindeni pentru înfăptuirea aspira
ţiilor înaintate ale popoarelor, pen
tru făurirea unei lumi, mai bune şi 
maj drepte pe planeta noastră.

Preţuim rolul tineretului din toate 
ţările în lupta generală împotriva 
imperialismului, a colonialismului şi 
neocolonialismului. Considerăm r că 
tînăra generaţia este chemată să dea 
un noii avînt lupte; revoluţionare, 
progresiste, pentra aşezarea relaţii
lor dintre naţiuni pe principii noi.

Pentru a realiza cu succes dezi
deratele popoarelor, năzuinţele ti
nerei generaţii de a-şi asigura o 
viaţă demnă şi liberă, este necesară 
unirea eforturilor tinerilor de pre
tutindeni. Trebuie pornit de la fap
tul că tînăra generaţiei atît în fie
care ţară, ~cît şi pe plan internaţio
nal, este vital interesată într-o po
litică nouă, în lichidarea vechilor 
stări de lucruri. Tinerii de diferite 
orientări politice, filozofice, de di
ferite categorii sociale trebuie să 
acţioneze în strînsă unitate, pentru 
că numai pa această cale ei î$i pot 
face cunoscută poziţia, pot aduce o

contribuţie tot mai însemnată la 
lupta generală a forţelor progresiste, 
antiimperialiste.

Am întîlnit în multe ţări diverse 
organizaţii de tineret, diverse păreri 
în rîndul tineretului. Cred că tre
buie manifestată receptivitate faţă 
de tot ceea ce gîndeşte tineretul, 
faţă de diferitele concepţii cate 
tind spre organizarea mai bună şi 
mai dreaptă a societăţii. Desigur, 
trebuie să ne ridicăm cu hotărîre 
împotriva concepţiilor reacţionare, 
rasiste, fasciste, a politicii de domi
naţie. Dar nu trebuie să existe tea
mă pentru faptul că în rîndul tine
retului sínt unele grupări sau orga
nizaţii care, cîteodată, doresc să fie 
soluţionate mai repede unele pro- 
bleme, sau văd căile spre rezolva
rea unor probleme altfel decit co
muniştii, socialiştii, sau membrii al
tor organizaţii care fac parte din 
F.M.T.D. Trebuie să înţelegem că, 
în condiţiile lumii de astăzi, diversi
tatea de păreri asupra căilor dez
voltării luptei sociale, antiîmperia- 
liste este inevitabilă. Acesta este 
un lucru .bun, pînă. la .urmă, un fe
nomen care oglindeşte creşterea 
conştiinţei politice a tineretului, 
dezvoltarea gîndirii sale. Iată de ce 
trebuie făcut totul pentru a uni. a- 
ceste forţe, diferitele organizaţii ale 
tineretului într-o direcţie unică — 
aceea a luptei antiimperialiste, anti
colonialiste, pentru pace şi progres 
social.

Sínt încă multe problem© de so

luţionat în viaţa omenirii contem
porane. Este necesar să se depună 
încă eforturi pentru a se asigura o 
pace reală în Vietnam. Sínt, de ase
menea, necesare eforturi serioase 
pentru a se ajunge la o pace dreap
tă, trainică in Orientul Mijlociu, 
care să ducă la retragerea Israelu
lui din teritoriile arâbe ocupate, să 
asigure independenţa şi suveranita
tea fiecărui stat. Este necesar să se 
adopte soluţii corespunzătoare care 
să asigure poporului palestinian o 
dezvoltare liberă, în conformitate 
cu interesele şi aspiraţiile sale le
gitime. Există încă în lume popoare 
care luptă împotriva dominaţiei co
loniale, şi trebuie să sprijinim activ 
aceasta luptă pentru scuturarea de
finitivă a jugulty colonial. Sínt, de 
asemenea, de rezolvat o serie de' 
probleme în Europa, legate de în
făptuirea securităţii pe continent, da 
dezangajarea militară. Se cer solu
ţionate probleme stringente legate 
de încetarea cursei înarmărilor, 
pentru care sé cheltuiesc anual 
peste 200 miliarde dolari. Toate a- 
cestea necesită o luptă susţinută 
din partea tuturor popoarelor. In a- 
ceastă direcţie,, tînăra generaţie tre
buie să-şi facă tot mai hotărît auzit 
glasul.

Nu se poate spune că există vreo 
problemă a vieţii internaţionale care 
să nu preocupe tineretul. Noi apre
ciem mult ceea ce face F.NŢT.D- 
Am dori însă ca activitatea sa pen
tru unirea şi creşterea rolului tine

retului în viaţa internaţională să 
sporească şi mai mult, deoarece a- 
vem convingerea că tineretul, ală
turi de celelalte forţe sociale anti- 
imperialiste, poate şi trebuie să 
joace Un rol mai important în solu
ţionarea problemelor cruciale ale 
lumii,

in zilele noastre nu mai este po
sibilă soluţionarea nici unei pro
bleme fără participarea tuturor po
poarelor, aşa cum atît pe plan na
ţional, cit şi internaţional nu este 
posibil să se asigure dezvoltarea 
progresistă fără participarea activă 
a maselor populare, a tinerei ge
neraţii.

In acest spirit acţionează şi va 
acţiona organizaţia de tineret din 
România, înfăptuind astfel politica 
partidului comunist, a guvernului 
nostru, politică de. pace şi colabo
rare cu toata popoarele lumii.

Cu aceste sentimente, cu convin
gerea că sesiunea pe care aţi avut-o 
Ia Bucureşti va deschide noi căi 
spre întărirea eforturilor in vederea 
unirii tineretului pe plan internaţio
nal- împotriva imperialismului, pen
tru o politică de pace şi colaborare 
internaţională, vă urez tuturor celor 
prezenţi, organizaţiilor şi popoarelor 
dumneavoastră succese tot mai mari 
în dezvoltarea luptei antiimperîa- 
iiste, pentru progres social în fie
care ţară, pentru libertate, pace şî 
colaborare.

Multă sănătate şi fericire tuturor!

In prezenfa tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 

a fost inaugurat, ieri, noul 
edificiu al Teatrului Naţional
(U rm are din pag. I)

Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec, Mi
ron Constantinescu, Mihai Dalea, 
Magdalena Filipaş, Ion, Ionîţă. Con
ducătorii de partid şi de stat au ve
nit împreună cu soţiile.

In sală erau prezenţi membri ai 
C.C.. al P.C.R., ai Consiliului de Stat 
şi ai guvernului, conducători ai ei
ner instituţii centrale, organizaţii de 
masă şi obşteşti, militanţi din ilega
litate ai partidului şi ai mişcării 
muncitoreşti, . activişti de partid şi 
de stat, personalităţi ale vieţii artis
tice şi culturale, oameni de teatru, 
generali, şi ofiţeri superiori, ziarişti, 
muncitori din întreprinderile Capita
lei. în rîndul asistenţei se aflau, de 
asemenea, arhitecţii şi constructorii 
care au conlucrat la realizarea în
semnatului edificiu.

La ora 19,00 sosesc tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, împreună cu tova
răşul Ion Gheorghe Maurer şi tova
răşa Elena Maurer, cu tovarăşul E- 
mil Bodnaraş. în întîmpinare au ve
nit tovarăşii Gheorghe Cioară, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., 
primarul general al Capitalei, Dumi
tru Popescu, membru al Comi
tetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
Radu Beligan, artist al poporului, 
directorul Teatrului Naţional, prof. 
arh. Horia Maieu, şeful proiectului 
noului lăcaş al teatrului, Chirii Eco- 
nomu, actor, secretarul organizaţiei 
de partid din această, instituţie.

Sute de cetăţeni aflaţi pe platoul 
din faţa impunătoarei clădiri îşi ma
nifestă bucuria de a-I avea Sn mij
locul lor pe secretarul general al 

. partidului,, aclamînd şi ovaţionînd.
Tineri şi tinere înmînează buchete 

de flori tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

In marele hol de la parter, pardo
sit cu marmură albă de Ruşchiţa, 
împodobit cu largi tapiserii, sem
nate de cunoscilţi artişti plastici, 
străjuit de busturiie în bronz ale 
ctitorilor teatrului românesc, opere 
realizate de remarcabili sculptori, a 
avut loc festivitatea inaugurală.

In numele actorilor, regizorilor, 
scenografilor al întregului colectiv 
al Teatrului Naţional, artistul po
porului Radu Beligan, exprimînd 
simţămintele de profundă dragoste 
şi recunoştinţă împărtăşite în acest 
moment de covârşitoare importanţă 
pentru instituţia lor, pentru mişca
rea culturală a ţării a spus:

Mult iubite şi stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu,

Stimată tovarăşă Ceauşescu,
Stimaţi tovarăşi,
Cu o emoţie greu de cuprins in 

cuvinte, cu o emoţie la care se 
adaugă parcă şi aceea a lungului 
şir de înaintaşi care au visat la a- 
ceastă clipă, ne exprimăm imensa 
bucurie pentru prezenţa dumnea
voastră la această solemnitate în 
care sărbătorim un eveniment de o 
memorabilă însemnătate in viaţa 
culturii româneşti.

Vă mulţumim pentru înalta cinste.
Vă mulţumim pentru acest edifi

ciu, impresionantă ctitorie şi care 
prin proporţiile, prin dimensiunea, 
prin strălucirea sa n-are seamăn nu 
numai în trecutul scenei româneşti, 
dar şi al întregii noastre construcţii 
destinată să adăpostească manifestă
rile artei.

Vă mulţumim pentru această mo
numentala clădire în care vedem 
mărturia marelui şi rodnicului inte
res pe care Partidului Comunist Ro
mân îl poartă deopotrivă bunăstării 
poporului şi setei Iui de frumos.

Vă .mulţumim, laolaltă cu toţi oa
menii de artă, cu întregul popor, 
pentru această măreaţă şi semni
ficativă înfăptuire, chemată să dă
ruiască satisfacţii minţii şi sufletu
lui, întensifîcîndu-le respiraţia şi 
lărgindu-Ie orizontul.

Vă mulţumim pentru această gran
dioasă operă, hărăzită să rămînă 
peste vremuri expresia a ceea ce 
reprezintă în conştiinţa noastră so-; 
cialismul, orînduire a luminii, a cu
noaşterii, a împlinirii celor mai 
înalte dintre aspiraţiile spiritului 
uman.

Păşind în clădirea menită să fie 
sediul pasionantelor confruntări din
tre viaţă, gîndire, emoţie, noi ştim. 
foarte bine că există o strînsă legă
tură între timpul cînd ea. s-a înăl
ţat şi timpul cinci în fruntea parti
dului şi a tării vă aflaţi dumnea
voastră, tovarăşe Ceauşescu, dăruit 
arhitect al civilizaţiei materiale a 
orinduirii noastre şi, in aceeaşi mă
sură, inspirat arhitect al valorilor ei 
spirituale.

Iii ceasul solemn al inaugurării 
acestui lăcaş, artiştii Teatrului Na
ţional, toţi slujitorii teatrului româ
nesc, resimţind ca o îndatorire de 
a face pe viitor mai mult pentru 

' societatea noastră, care a împlinit 
visul dreptăţii sociale şi al inde
pendenţei naţionale, se angajează să 
nu precupeţească nici un efort, pen
tru a cinsti aşa cum se cuvine îm
plinirile şi idealurile socialismului, 
al căror strălucit exponent sînteţi 
dumneavoastră, Iubite tovarăşe 
Ceauşescu.

Ne vom strădui ca tot ce este 
; înălţător şl puternic, de preţ şî fru
mos în aceşti ani de lup®, de zi
dire şi de realizări să se oglin
dească în piesele şi spectacolele în
făţişate.

Ne vom strădui ca pe scenele 
noastre să vjbreze tosufleţitor ideile 
âpfse să întărească şi să sporească 
potenţialul de ghnjire si sensibili
tate, convingerile socialiste ale ma

relui public. Ne vom strădui să fa
cem din teatru o formă de partici
pare dinamică Ia procesul de desă- 
virşîre a prezentului impHcîndu-1 
în bătălia pentru progres, în toate 
bătăliile care împing înainte viaţa 
si arta. Ne vom strădui să facem 
din creaţiile noastre o cale de acti
vizare a- conştiinţelor, împulsionînd 
neîncetat faptele prin care ea se 
legitimează şi se împlineşte.

în acest teatru va arde statornic 
făclia nobleţei omeneşti, a frumo
sului.

E un legămînt pe care noi, artiştii, 
ostaşi credincioşi ai partidului, îl 
facem în fata dumneavoastră şi vă 
rog să vedeţi în ei cel mai devotat 
răspuns pentru darul primit şi sem
nul nedezminţitei noastre angajări 
în viaţa şi acţiunile României de 
astăzi. A acelei Românii, care, da
torită muncii eroice a poporului, da
torită politicii magistrale desfăşurate 
de secretarul general al partidului, 
patriot înflăcărat, neabătut militant al 
ideilor internaţionalismului socialist, 
exponent al năzuinţelor supreme 
ale oamenilor' Înaintaţi de pretutin
deni, şi-a câştigat un prestigiu deo
sebit în lumea întreagă.

Şi vă asigurăm că nu există pen
tru noi o dorinţă mai aprinsă decit 
aceea de a fi mesagerii dorinţei Ro
mâniei de a se impune prin con
strucţie, prin demnitate, prin va
lori propulsînd comandamentele 
păcii, din perspectiva realistă a in
terdependenţei creseînde a contem
poraneităţii şi a destinului planetar 
al lumii de astăzi.

Elevi ai vieţii şi elevi ai propriei 
noastre, gîndiri, női ştim că într-o 
epocă în care împrejurările dove
desc unitatea de ţeluri spre o lume 
mai dreaptă, mai bună, a marii fa
milii a umanităţii, spre o lume a 
păcii, a progresului şi civilizaţiei, 
misiunea artei noastre e de a tăl
măci, în forme proprii de se.ducţie 
si originalitate, imperativele conlu
crării pentru triumful umanului în 
ore şi. te lume.

Ora gravă şi emoţionantă a des
chiderii noului Teatru Naţional, oră 
care-şi va .purta mereu ecoul în du
rata vieţii spirituale a poporului ro
mân, aşează pe umerii noştri o înal
tă responsabilitate,, iar noi, oamenii 
de arta, o asociem indisolubil de 
numele dumneavoastfă, mult iubite 
şi stimate tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, ctitor al României mo
derne, al culturii socialiste.

Aşa cum marile lăcaşuri de lu
mină din trecutul nostru au fost. le
gate de numele Iui Ştefan, Iui Brîn- 
coveanu, lui Alexandru loan Cuza, 
tot astfel această minunată con
strucţie în care va arde flacăra ta
lentului, pasiunii şi credinţei comu
niste va rămine de-a pururi legată 
de numele dumneavoastră, mare om 
de stat al istoriei' contemporane şi 
fiul cel mai îndrăgit al poporului 
român.

Intr-o atmosferă entuziastă, însu
fleţită, ia cuvintul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului găseşte un larg_ ecou în 
rîndul participanţilor, ea fiind sub
liniată în repetate rinduri de vii 
aplauze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu taie 
panglica inaugurală, după care no
tează în Cartea de onoare a Tea
trului Naţional:

La inaugurarea noului lăcaş al 
Teatrului Naţional din Bucureşti îi 
felicit în modul cel mâi călduros 
pe arhitecţi şi constructori, pe mun
citori, ingineri şi specialişti care, 
prin strădania lor, au înălţat acest 
modern edificiu de cultură al Ro
mâniei socialiste — expresie a grijii 
societăţii noastre pentru îmbogăţi
rea continuă a vieţii spirituala a 
poporului.

Deschiderea porţilor acestui vast 
complex teatral — eveniment istoric 
în existenţa „Naţionalului“ bucu- 
reştean, ca şi Sn întreaga activitate 
artistică românească — va constitui, 
fără îndoială, un moment de răs
cruce pentru colectivul primei scene 
dramatice' a ţării. Actorii, regizorii, 
dramaturgii, întregul personal artis
tic Va simţi, Sn mod neîndoios, de 
datoria sa, să realizeze spectacole şi 
mai măreţe, pe măsura condiţiilor 
create de societatea socialistă, să 
aducă o contribuţie mult sporită la 
lărgirea orizontului de cultură al 
poporului, Ia formarea conştiinţei 
omului nou, la îmbogăţirea tezauru
lui' artei noastre socialiste.

Urez colectivului „Teatrului Na
ţional" din Bucureşti noi şi mari 
succese în nobilul efort de ridicare 
a artei româneşti pe trepte supe
rioare, răspunzînd astfel, cit mal 
deplin, setei de frumos a poporului 
român, exigenţelor măreţei epoci de 
edificare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate pe pămîntul Ro
mâniei.

Pe, prima filă a Cărţii de onoare 
îşi pun semnătura tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer şi tovarăşa Elena Maurer, 
tovarăşul Emil Bodnaraş.

. . .  Simbolică şi semnificativă coin
cidenţă. Tot la sfîrşitul lunii decem
brie, acum 121 de ani, se inaugura, 
la Bucureşti-, clădirea Teatrului Na
tional. După cum se ştie, edificiul 
a fost-distrus, în 1944, de bombar
damentele hitleristei Reconstrucţia
sa __ atît de dorită de toţi slujitorii
scenei, de toţi oamenii, de artă şî 
cultură, de întregul popor — a de
venit astăzi o realitate vie. în acest 
lăcaş de cultură, durat prin grija 
partidului şî statului, îşi va desfă
şura de acum înainte activitatea 
Naţionalul bucureştean, álé cărui 
fapte de cultură trăiesc mereu în

amintirea timpului şî a istoriei, în 
sufletul naţiunii. De-a lungul a peâte 
120 de ani, el a rămas credincios 
nobilei sale meniri de tribună ac
tivă a gîndurilor şî a sentimentelor, 
înălţătoare, participînd cu toate for-, 
ţele şi cu prestigiul său la lupta 
dîrză, înflăcărată a poporului român 
pentru apărarea fiinţei naţionale, 
pentru unitate, independenţă şi e- 
mancipare socială, pentru socialism- 
Aceste înaintate tradiţii au fost 
preluate, amplificate şi ridicate pe 
noi trepte în anii construcţiei so
cialiste, au rodit în înfăptuiri artis* * 
tice de seamă.

Naţionalul bucureştean este un 
teatru militant, politic legét strîns 
de destinele ţării, ei contribuind, pe 
calea artei, Ia opera de edificare a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră. Este o 
şcoală vie de educaţie patriotica, de 
promovare a valorilor dramamtice 
originale şî universale . de cultivare 
si de răşpîndire a frumosului artis
tic.

După festivitatea inaugurală, to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu, ceilalţi con
ducători de partid şi de stat, sínt 
invitaţi în marea sală a teatrului. 
Prevăzută cu. 920 de locuri, ocupînd 
împreună cu foaierele ei 4 000 mp, 
sala oferă condiţii optime de vizio
nare, o ambiantă caldă, primitoare. 
Scena impresionează prin dimensiu
nile sale — 42 m înălţime, permi
tted realizarea celor mai felurite 
tipuri de spectacole, de la simple 
recitaluri actoriceşti, pînă la mon
tări grandioase, de largă desfăşu
rare.

Spectatorii aflaţi în sală salută oi 
vii aplauze apariţia în loja oficial», 
a conducătorilor de partid şi de 
stat.

Se aude gongul şî cortinele se ri
dică. începe cel drnîîi spectaebl din 
prima stagiune a Teatrului Naţional 
în noua casa. El reuneşte fragmente 
dintr-o piesă clasică si una contem
porană, ambele lucrări evoţând eve- 

. nimente de seamă din istoria ţării.
Sínt prezentate, în deschidere, ac

tele trei şi patru din „Apus da 
soare", omagiu aduş unuia dintre 
ctitorii teatrului românesc Barbu 
Ştefănescu Delavrancea, Pe scenă 
reînvie o pagină din trecutul glo
rios de luptă al poporului nostru, 

' chipul viteazului domn al Moldovei, 
Ştefan cél Mare, interpretat cu no
bleţe de artistul poporului George 
Calboreanu. Alături de venerabilul 
actor, aflat în al optulea deceniu de 
viaţă, care îşi exprimă bucuria de 
a fi prezent la acest spectacol festiv, 
şi-au dat concursul alţi interpreţi 
de valoare ce au adus strălucire tea
trului românesc -— Alexandru Ghi- 
garu. Ion Fînteşteanu, Elvira Go- 
deanu, Nicolae Braneomir, Geo Bar
ton, Mihai Fotino, Marcel Enescu, 
llinca Tomorcrveanu, Florin Piersic, 
precum şi artişti talentaţi din ge
neraţiile mai tinere. Regia este sem
nată de Marietta Sadova, care eş» 
cum mărturisea, a căutat să reali
zeze, împreună cu pictorul sceno
graf Mihai Tofan, un spectacol pe 
măsura acestei capodopere a litera
turii dramatice româneşti şi a eve
nimentului luminos din viaţa tea
trului.

Pe scenă are loc finalul, de Intens 
dramatism, al piesei lui Delavrancea.

Mesajul de un înflăcărat patriotism 
■al marelui domnitor, care a pus maii 
presus de brice dragostea de neam, 
a fost purtat mal departe, Sn timp, 
de cei mai buni fii ai ţării. După 
secole de dirzö şi neînfricate lupte, 
masele populare,, conduse de parti
dul comunist, au înfăptuit cele mai 
înalte aspiraţii ale înaintaşilor, ale. 
naţiunii noastre, pe calea deschisă 
'de istoricul 23 August 1944. Momen
tul crucial al insurecţiei naţionale 
antifasciste armate î-a inspirat dra
maturgului Aurel Balanga epopeea 
dramatică „Simfonia patetică", ale 
cărei fragmente au constituit partea 
a doua a spectacolului inaugural* 
Sínt redate fapte de acum trei dece
nii petrecute într-un oraş de pro
vincie, aflat chiar pe linia frontu
lui, unde întreaga putere a comuniş
tilor se mobilizează împotriva, dicta
turii antonesciene, a armatelor Ger
maniei naziste. Aceste fapte de e- 
roism se integrau în lupta întregului 

‘ nostru popor, hotărît de a-şi clădi, 
sub conducerea partidului noâixu 
comunist, -în libertate şi delimitate o 
viaţă nouă, în acord cu năzuinţele 
sale de veacuri.

La reuşita acestei evocări, în re
gia autorului, şi-au dat conctftkul 
cunoscuţii actori Radu Beligan, Mar
cela Ru.su, Irina Răch'iţeanu, Forry 
Etterle, Marcel AmgheJescu, Tomâ 
Caraghi, Draga Olteanu, Constantin 
Bărbulescu, George Motoî, şl mulţi 
alţii.

în semn ele preţuire, actorilor, tu
turor realizatorilor spectacolului, le 
este gferit un coş cu flori din par
tea conducerii de partid ş’î de stat.

Pe scenă şî în sală, domneşte o 
atmosferă entuziastă. Toţi cei pre
zenţi îşi exprimă cu însufleţire dra
gostea faţă dé partid şi secretarul 
■său general, faţă de patria socialis
tă. Ei îşi manifestă, totodată, recu
noştinţa fierbinte pentru sprijinul 
acordat de partid şî de stat. în reali
zarea noului aşezământ Cultural.

Cu prilejul acestui memorabil e- 
veniment de cultura, slujitorii Tea
trului Naţional din Bucureşti, el tu
turor scenelor ţării, se angajează 
să-ş! pună întregul talent, întreaga 
putere de creaţie, în slujba poporu
lui ş! a patrie!, a progresului arîeî 
româneşti, « edificării societăţii so
cialiste.

(Agarpres)
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